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Január 1. 
 

SZŰZ MÁRIA, ISTEN ANYJA 
 

Főünnep 
 

A mi Urunk születésének nyolcadában, és az Ő 
körülmetélésének napján a Szűz Mária, isten-
anyaságának ünnepe, akit az efezusi zsinat atyái 
Theotokosznak, Istenszülőnek hirdettek ki, mert 
az Örök Ige, Istennek Fia, a béke Fejedelme, akinek 
mindenekfölött álló név adatott, belőle öltött testet 
és vett lakást az emberek között.  
 

Január 2. 
 

Nagy Szent Vazul  
és Nazianzi Szent Gergely 

püspökök és egyháztanítók 
 

Emléknap 
 

Vazul a kappadóciai Cezáreában született 330-ban 
keresztény családból. Felsőbb tanulmányokat 
folytatott, erényeivel tűnt ki. Remeteként élt, majd 
370-ben városa püspökévé szentelték. Az 
ariánusok ellen küzdött. Sok kiváló könyvet írt, 
ezek közül leghíresebbek a Szerzetesi szabályok, 
amelyeket még ma is nagyon sok keleti szerzetes 
követ. Bőkezűen támogatta a szegényeket. 379. 
január 1-jén halt meg. Gergely ugyancsak 330-ban 
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Nazianz mellett született. Sokat utazott, hogy 
növelje tudását. Barátját, Vazult a remeteségbe is 
követte, majd pappá és püspökké szentelték. 381-
ben Konstantinápoly püspökévé választották. 
Miután egyházát sok széthúzás osztotta meg, 
visszatért Nazianzba, ahol 389. vagy 390. január 
25-én halt meg. Kiváló tanítása és ékesszólása 
miatt Teológusnak is nevezik. 
 
Január 3. 
 

Jézus Szent Neve 
 

Szent Józseffel és Szűz Máriával Gábor főangyal 
közölte, hogy a megtestesült Igének, az emberi 
nem Megváltójának nevet kell adni, amelynek 
tartalmát Szent Máté így adja meg: „Ő szabadítja 
meg népét bűneitől.” (1,21). Szent Péter szerint: 
„Nem adatott nekünk más név az ég alatt, 
amelyben üdvözülnünk lehetne” (ApCsel 4,12). 
Szent Pál pedig azt tanítja, hogy „neve fölötte áll 
minden névnek” (Fil 2,9), hiszen Isten nevével 
azonos tisztelet illeti meg. Assisi Szent Ferenc 
nyomán Sienai Szent Bernardin és Kapisztrán 
Szent János sokat fáradozott e névnek a 
megünnepléséért. 1456. július 22-én, 
Nándorfehérvárnál a keresztény sereg, ajkán Jézus 
nevével, zászlóján a Jézus-monogrammal (IHS) 
győzött. Zsolozsmáját XIII. Ince pápa 1721-ben az 
egész Egyházra kiterjesztette. Ünnepét Szent X. 
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Piusz pápa helyezte át január 2-ára vagy az azt 
követő vasárnapra. Ünnepe, amely 1969-ben 
kimaradt a naptárból, most újra visszakerült a mai 
napra, melyen litániáját különös buzgósággal 
imádkozzuk. 
 

Január 6. 
 

URUNK MEGJELENÉSE 
 

Főünnep 
 

Urunk epifániájának ünnepe, amelyben 
Istenünknek és Urunknak, Jézus Krisztusnak 
három megjelenését ünnepeljük: Betlehemben a 
Kisded Jézust imádják a Háromkirályok, a Jánosnál 
keresztelkedő Jézusra leszáll a Szentlélek és az Atya 
szeretett Fiának nevezi őt; a kánai menyegzőn Jézus 
csodával mutatja meg isteni dicsőségét. 
 
Január 7. 

 

Penyaforti Szent Rajmund áldozópap 
 

Barcelona mellett, 1175-ben született. A barcelonai 
egyházmegye kanonokja lett, majd belépett a 
domonkos rendbe. IX. Gergely pápa rendeletére az 
egyházjogi dekretálisok gyűjteményét állította össze. 
Rendje elöljárójává választva igen jó szabályokkal 
irányította azt. Írásai közül kiemelkedik a Summa 
casuum, amely a bűnbocsánat szentségének jó és 
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gyümölcsöző kiszolgáltatásáról szól. 1275. január 6-
án, Barcelonában halt meg. 
 
 

Január 13. 
 

Szent Hiláriusz (Vidor) püspök és egyháztanító 
 

Poitiers-ben született a IV. század elején. 350 körül 
szülővárosának püspökévé választották. Az ariánu-
sok ellen küzdött, és Constantius császár száműzte. 
Bölcsességgel és tudománnyal gazdag műveket írt, 
amelyekkel a katolikus hitet erősítette, és a Szentírást 
magyarázta. Meghalt január 13-án, 367 körül. 

 
 
 

Január 15. 
 

Remete Szent Pál 
 

Életéről első ízben Szent Jeromos írásaiban történik 
említés. Eszerint a Decius-féle üldözések idején – 
249 körül – a thébai hegyek közé menekült, és ott 
élt az emberektől távol, elmélkedésben és önmeg-
tagadásban. Az egyetlen magyar eredetű szerze-
tesrend, a Boldog Özséb által alapított pálos rend 
tőle nyerte nevét. 
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Január 17. 
 

Szent Antal apát 
 

Emléknap 
 

A remeték híres atyja Egyiptomban született 250 
körül. Szülei halála után anyagi javait szétosztotta 
a szegényeknek, magányba vonult, és ott bűnbánó 
életet élt. Sok tanítványa volt, az Egyházért dolgo-
zott. A Diocletianus-féle üldözés idején támogatta 
a hitvallókat, és Szent Atanázt segítette az ariánu-
sok elleni küzdelemben. Meghalt 356-ban. 

 
Január 18. 

 

Árpád-házi Szent Margit szűz 
 

Ünnep 
 

IV. Béla és Laszkarisz Mária leánya, Szent Kinga, 
Boldog Jolán és Boldog Konstancia testvére. Klisz-
sza várában (Dalmácia, ma Horvátország) szüle-
tett, ahol szülei fogadást tettek, hogy ha Isten meg-
menti az országot a tatároktól, születendő gyerme-
küket egészen az ő szolgálatára szentelik. Négy-
éves korában a veszprémi domonkos apácákhoz 
adták, ahol gondos neveltetésben részesült. A 
Nyulak szigetén (ma Margit-sziget) épült kolostor-
ban 1254-ben szerzetesi fogadalmat tett, amelyet, 
több uralkodó házassági ajánlatát visszautasítva, 
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1261-ben ünnepélyesen megerősített. Önfegyelme-
zés, keresztény szeretet gyakorlása, teljes Istennek 
adottság, a legalacsonyabb szolgai munka, hősies 
vezeklés és a családi béke munkálása jellemezte 
életét. 1270. január 18-án a vezekléstől és a szere-
tettől felemésztve halt meg a Nyulak-szigeti kolos-
torban. XII. Piusz pápa 1943. november 19-én 
avatta szentté. 
 
 

Január 20. 
 

Szent Fábián pápa és vértanú 
 

236-ban választották a római egyház püspökévé. A 
Decius-féle üldözés idején, 250-ben vértanúságot 
szenvedett Szent Ciprián tanúsága szerint. A Cal-
lixtus-katakombában temették el. 

 
 

vagy 
 

Szent Sebestyén vértanú 
 

Rómában szenvedett vértanúságot a Diocletianus-
féle üldözés kezdetén. Sírját a Via Appián, a ma 
róla elnevezett katakombában a hívek már régi 
időktől tisztelettel övezik. 
 
  



9 
 

vagy 
 

Boldog Özséb áldozópap 
 

Magyarország akkori fővárosában, Esztergomban 
született 1200 körül derék és előkelő szülőktől. Te-
remtőjéhez és Megváltójához éjjel és nappal jám-
bor imádságokkal könyörgött. Sokat virrasztott, és 
minden idejét Isten tiszteletére, elmélkedésre vagy 
tanulásra fordította ez a rendkívül értelmes ifjú. 
Minden percet kihasznált. Érdemeiért korán esz-
tergomi kanonoknak nevezték ki. Gyakran vendé-
gül látta a magányos barlangokban lakó embere-
ket, akiknek társaságát annyira megkedvelte, hogy 
elhatározta, ő maga is elhagyja a világot. A tatárjá-
rás után 1245 táján társaival a Pilisbe vonult reme-
tének. Az isteni kegyelem fényétől megvilágosítva 
1250-ben a magyar remetéket egybegyűjtötte, és 
Esztergom közelében a Szent Kereszt tiszteletére 
kis templomot és monostort épített. 1262-ben IV. 
Orbán pápától Szent Ágoston Reguláját kérte 
rendje számára, amelyet azonban nem nyerhetett 
el a remetetestvérek nagyfokú szegénysége miatt. 
Ezért a pápa megbízásából Pál, veszprémi püspök 
adott a remeteközösségnek életszabályt. Remete-
testvéreivel még 20 évig élt közösségben, amelyet 
Első Remete Szent Pál oltalmába ajánlott. Végül 
testvéreit Isten és a felebarát szeretetére buzdítva 
és őket üdvös tanításokkal megerősítve 1270. ja-
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nuár 20-án elhunyt az Úrban. (Gyöngyösi Gergely-
nek Az Első Remete Szent Pál rendjében levő re-
mete testvérek élete című könyvéből) Sírját és a 
Szent Kereszt monostort a törökök valószínűleg 
már 1526-ban elpusztították. Folyamatos tisztelete 
miatt az Istentiszteleti és Szentségi Kongregáció 
2004. november 16-án, a Pálos Rendi Naptár meg-
erősítése alkalmával engedélyezte, hogy őt a bol-
dogok között tisztelhessük. 
 
Január 21. 

 

Szent Ágnes szűz és vértanú 
 

Emléknap 
 

A III. század közepén vagy a IV. század elején Ró-
mában szenvedett vértanúságot. Sírját Damazusz 
pápa verses felirattal ékesítette; Szent Ambrus 
nyomán az ókeresztény Egyház írói közül sokan 
dicsőítő beszédekkel övezték alakját. 
 

Január 22. 
 

Szent Vince diakónus és vértanú 
 

Vince, a saragossai egyház szerpapja, a Diocletianus-
féle üldözés idején a hispániai Valenciában kegyet-
len kínzások közepette szenvedett vértanúságot. 
Tisztelete azonnal elterjedt az egész Egyházban. 
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vagy 
 

Boldog Batthyány-Strattmann László hitvalló 
 

Dunakilitiben született 1870. október 28-án. Az or-
vosi diploma megszerzése után magánkórházat 
alapított Köpcsényben (Kittsee, Ausztria) és Kör-
menden, szembeteg emberek számára. A szegény 
betegeket ingyen gyógyította, sőt anyagilag is segí-
tette őket. Házas és családi élete példamutató volt. 
Gyermekeiket igaz keresztény szellemben nevel-
ték. Mindvégig állhatatos volt az imádságban és az 
áldozatos felebaráti szeretet gyakorlásában. Bécs-
ben halt meg 1931. január 22-én. 
 
Január 24. 

 

Szalézi Szent Ferenc püspök és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

Sales kastélyában, Annecy közelében született 
1567-ben. Pappá szentelése után sokat dolgozott 
hazájában a katolikus újjászületésért. Mint genfi 
püspök igazi pásztora volt papjainak és híveinek, 
a hitre nevelte őket írásaival és munkásságával. 
Mindenkinek példaképül szolgált. Chantal Szent 
Franciskával 1610-ben megalapította a vizitációs 
apácák rendjét. Lyonban halt meg 1622. december 
28-án. 1623. január 24-én helyezték Annecyben 
örök nyugalomra. 
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Január 25. 
 

Szent Pál apostol megtérése  
 

Ünnep 
 

Ma ‘’Pál fordulásának’’ vagyis Szent Pál apostol 
megtérésének ünnepét üljük. Egyházüldözőből Jé-
zus apostola lett. S ez az egész egyháztörténetnek 
sorsdöntő eseménye. Valóságos naptári napját 
nem ismerjük. Sírja fölé három keresztény császár 
emelt pompás bazilikát Róma falain kívül. 
 
Január 26. 

 

Szent Timóteus és Szent Titusz püspökök 
 

Emléknap 
 

Szent Pál apostol tanítványai és segítőtársai. Timó-
teus az efezusi egyház, Titusz pedig a krétai egy-
ház feje. Pál apostol az úgynevezett lelkipásztori 
leveleket intézte hozzájuk. Ezekben kitűnő intel-
mek találhatók az elöljárók és a hívek oktatására. 
 

Január 27. 
 

Merici Szent Angéla szűz 
 

1470 körül született Desenzano del Gardában, 
Brescia közelében. Szent Ferenc harmadik rendjé-
nek öltönyét fölvéve, leányokat gyűjtött maga 
köré, akiket a szeretet gyakorlataira oktatott. 1535-
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ben Bresciában Szent Orsolya pártfogása alatt női 
szerzetestársulatot alapított a szegény leányoknak 
a keresztény életben való nevelésére. Meghalt 
1540. január 27-én, Bresciában. 
 
 
 
Január 28. 

 

Aquinói Szent Tamás  
áldozópap és egyháztanító 

 

Emléknap 
 

1225 körül született az aquinói grófok családjából. 
Előbb a Monte Cassinó-i kolostorban, majd Ná-
polyban tanult, később csatlakozott a domonkosok 
rendjéhez. Tudását mesterének, Nagy Szent 
Albertnek vezetésével Párizsban és Kölnben mé-
lyítette el. Sokat és bölcsen írt, másokat tanított, a 
bölcseletben és a hittudományban elévülhetetlen 
érdemeket szerzett. Terracina közelében, a 
fossanuovai ciszterci kolostorban halt meg 1274. 
március 7-én. Emlékét január 28-án üljük, 1369-ben 
e napon szállították át ugyanis földi maradványait 
Toulouse-ba. 
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Január 31. 
 

Bosco Szent János áldozópap 
 

Emléknap 
 

A torinói egyházmegyében levő Castelnuovo kö-
zelében született 1815. augusztus 16-án. Ifjúkorá-
ban nehéz élet jutott osztályrészéül. Pappá szente-
lése után minden erejét az ifjúság nevelésére szen-
telte. Megalapította a Szalézi Szent Ferenc, illetve 
Mária, a Keresztények Segítője Leányainak Társa-
ságát. Ezekben tanította az ifjúságot mesterségre és 
keresztény életre. A vallás védelmét és oltalmát 
szolgáló műveket is írt. Meghalt 1888. január 31-én, 
Torinóban. 
  



15 
 

Február 2. 
 

Urunk bemutatása  
(Gyertyaszentelő Boldogasszony) 

 

Ünnep 
 

A mi Urunk Jézus Krisztus bemutatását ünnepel-
jük. A gyermek Jézust, a világ Világosságát karjá-
ban vitte a Szűzanya a jeruzsálemi templomba, és 
ott a Messiásra váró öreg Simeon kezébe adta át. 
Ennek emlékére hordozzuk kezünkben a szentelt 
gyertya lángját. 
 

Február 3. 
 

Szent Balázs püspök és vértanú 
 

Az örményországi Szebaszte püspöke volt a IV. 
században. Tisztelete a középkorban az egész Egy-
házban elterjedt. 

 
vagy 

 

Szent Anszgár (Oszkár) püspök 
 

Galliában született a IX. század elején; a Corbie-i 
kolostorban nevelkedett. 826-ban Dániába ment a 
hitet hirdetni, de csekély sikerrel járt. Svédország-
ban már jobb eredményt ért el. Hamburg püspö-
kévé választották, IV. Gergely pápa e tisztében 
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megerősítette, és követül küldte Dániába és Svéd-
országba. Az evangélium hirdetése közben sokat 
szenvedett, de a szenvedéseket erős lélekkel viselte 
el. Meghalt 865. február 3-án, Brémában. 
 
 
Február 5. 

 

Szent Ágota szűz és vértanú 
 

Emléknap 
 

A szicíliai Cataniában szenvedett vértanúságot, 
valószínűleg 250-ben, a Decius-féle üldözés idején. 
Tisztelete már az ősidőktől az egész Egyházban el-
terjedt, neve is bekerült a római misekánonba. 
 
 

Február 6. 
 

Miki Szent Pál és társai, vértanúk 
 

Emléknap 
 

Pál Japánban született 1564–1566 között. Belépett a 
Jézus Társaságba, és honfitársai között gyümölcsö-
zően hirdette az evangéliumot. A katolikusok el-
leni üldözés elhatalmasodásakor 25 társával együtt 
letartóztatták. Kegyetlen kínzások után Nagaszaki 
városába vitték őket, ahol 1597. február 5-én mind-
nyájukat keresztre feszítették. 
 



17 
 

Február 8. 
 

Emiliáni Szent Jeromos hitvalló 
 

Velencében született 1486-ban. Katonai pályára lé-
pett, majd később ezt abbahagyva, életét a szegé-
nyek szolgálatára szentelte, sőt javait is szétosz-
totta közöttük. Megalapította a Somascai rendet az 
árva gyermekek és a szegények felkarolására. 
Somascában, Bergamo földjén halt meg 1537. feb-
ruár 8-án. 

 
vagy 

 

Bakhita Szent Jozefina szűz 
 

Szudánban (Afrika) született Darfur vidékén Jebel 
Agilere helység közelében 1868 körül. Mint kis-
lányt elrabolták, és többször eladták afrikai rab-
szolga-kereskedőknek, akiknél kegyetlen rabszol-
gasorsban volt része. Végül megszabadulva, Ve-
lencében megkeresztelkedett, és szerzetesnő lett a 
Canossai Szeretet Leányai nővéreknél. Hátralevő 
életét Olaszországban, Schio** városa környékén, 
Vicentino*** faluban töltötte. Jószívű és segítőkész 
volt mindenki iránt. Itt halt meg 1947. február 8-án. 
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Február 10. 
 

Szent Skolasztika szűz 
 

Emléknap 
 

Szent Benedek nővére, az umbriai Nursiában (ma 
Norcia) született 480 körül. Fivérével együtt Isten-
nek szentelte magát, és követte őt Monte Cassi-
nóra, ahol 547 körül halt meg. 
 
 
 
Február 11. 

 

A Lourdes-i Boldogságos Szűz Mária 
 

1858. február 11. és július 16. között a franciaor-
szági Lourdesban, a massabielle-i barlangnál a 
Szeplőtelen Szűz 18 alkalommal jelent meg Soubi-
rous Bernadettnek. Ezt az egyszerű leányt hasz-
nálta fel a Szent Szűz arra, hogy a bűnösöket meg-
térésre szólítsa fel, és az Egyházban új lendületet 
adjon az imádságnak, a keresztény szeretetnek, a 
betegek és a szegények szolgálatának. 
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Február 14. 
 

Szent Cirill szerzetes és Szent Metód püspök, 
Európa társvédőszentjei 

 

Ünnep 
 

A Tesszalonikában született Cirill kitűnő nevelést 
kapott Konstantinápolyban. Testvérével, Metód-
dal Morvaországba ment a hitet hirdetni. Az úgy-
nevezett cirill betűkkel liturgikus szövegeket szer-
kesztettek szláv nyelven. Midőn Rómába hívták 
őket, ott Cirill 869. február 14-én elhunyt, Metódot 
pedig püspökké szentelték. Ő azután Pannóniába 
ment, ahol fáradhatatlanul hirdette az evangéliu-
mot. Sokat szenvedett irigyeitől, de a pápák meg-
védték. Velehrádban (ma Csehország) halt meg 
885. április 6-án. Szent II. János Pál pápa 1980. dec-
ember 31-én Európa társvédőszentjeinek nyilvání-
totta őket. 
 
Február 17. 

 

A szervita rend hét szent alapítója 
 

A Firenzében született hét férfi előbb remeteéletet 
élt Senario hegyén, főként a Boldogságos Szűz Má-
riát tisztelték. Toscanában prédikáltak ezután, 
megalapították Mária Szolgáinak rendjét, amelyet 
az Apostoli Szentszék 1304-ben hagyott jóvá. Em-
lékezetüket a mai napon üljük, mert a hagyomány 
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szerint egyikük, Falconieri Szent Elek, 1310-ben 
ezen a napon halt meg. 
 

Február 21. 
 

Damiáni Szent Péter püspök és egyháztanító 
 

Ravennában született 1007-ben. Tanulmányai be-
fejeztével tanítani kezdett, de hamarosan abba-
hagyta, és belépett a Fonte Avellana-i remeteségbe, 
ahol elöljáróvá választották. Szigorú szerzetesi éle-
tet honosított meg, ezt a tevékenységét Itália más 
vidékein is folytatta. A viharos időkben a pápákat 
segítette működésével, írásaival, és mint pápai kö-
vet, sokat tett az Egyház megújulásáért. IX. István 
pápa bíborossá és Ostia püspökévé tette. 1072. feb-
ruár 22-én halt meg, és azonnal szentként kezdték 
tisztelni. 
 
 
Február 22. 

 

Szent Péter apostol székfoglalása 
 

Ünnep 
 

Péter székfoglalásának ünnepét e napon Rómában 
már a IV. Századtól megünnepelték, hogy kifejez-
zék a Péter apostolra alapozott Egyház egységét. 
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Február 23. 
 

Szent Polikárp püspök és vértanú 
 

Emléknap 
 

Polikárp az apostolok tanítványa, később Szmirna 
püspöke volt. Itt volt vendége Antiochiai Szent Ig-
nác. Rómába utazott, hogy a húsvéti kérdésben 
Anicetus pápával tárgyaljon. 155. február 23-án 
szenvedett vértanúságot, amikor is szülővá-
rosának cirkuszában máglyán elégették. 
 
 
Február 24. 

 

Szent Mátyás apostol 
 

Ünnep 
 

Az apostolok Júdás helyébe választották, hogy ta-
núskodjék az Úr feltámadásáról. A tizenkettő közé 
sorolták, amint az Apostolok Cselekedeteiben ol-
vasható (1, 15–26). 
 
 

Február 27. 
 

Nareki Szent Gergely apát és egyháztanító 

 

950 körül született, a régi Örményország (ma Török-
ország) Andzevatsik nevű régiójában. Írástudó csa-
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ládban nőtt fel. Fiatalon lépett be a Narek-i monos-
torba, melynek édesanyja unokatestvére, Ananiás 
volt az apátja. Egész élete a monostori iskolához kö-
tődött. Lángolt a Szűzanya iránti szeretettől. Pappá 
szentelték és apáttá választották. Életszentség és 
misztikus megtapasztalások jellemezték. Tanítását 
különféle teológiai és misztikus művekben fejtette 
ki. 1003-ban írta meg Lamentációk című könyvét, s 
nagyjából két évre rá távozott a földi létből. 
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Március 4. 
 

Szent Kázmér 
 

Lengyelország királyának fiaként született 1458-
ban. A keresztény erényeket, főként a tisztaságot 
és a szegények iránti nagylelkűséget kiváltképpen 
gyakorolta. Hitének buzgó terjesztője volt, az Oltá-
riszentséget és a Szűzanyát mélységesen tisztelte. 
1484. március 4-én halt meg tüdősorvadásban.  
A vilniusi székesegyházban temették el. 

 
vagy 

 

Boldog Meszlényi Zoltán püspök és vértanú 
 

Meszlényi Zoltán 1892. január 2-án született Hat-
vanban. 1915. október 28-án Innsbruckban szentel-
ték pappá. 1917-től érseki szertartó és levéltáros, 
1920-tól érseki titkár. 1937. október 28-án püs-
pökké szentelték. Püspöki jelmondata: Fidenter ac 
fideliter – bizalommal és hűséggel. 1950. június 17-én 
esztergomi káptalani helynöknek választották. 12 
nap múlva, június 29-én elhurcolták Esztergomból. 
A kistarcsai börtönben a kegyetlen bánásmód kö-
vetkeztében 1951. március 4-én halt meg. Jeltelen 
sírjának holléte – akárcsak a halál időpontja – so-
káig ismeretlen volt. Hamvas Endre csanádi püs-
pök már 1956 szeptemberében szerette volna exhu-
máltatni és áthelyezni a földi maradványokat az 
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esztergomi bazilika kriptájába. A forradalom ese-
ményei azonban meggátolták ezt. Végül 1957-ben 
az egykori börtönlelkész segítségével állapították 
meg, hogy Meszlényi Zoltán az Új köztemető egyik 
sírja alatt nyugszik. Az újratemetésére azonban 
csak 1966. június 23-án szállították át a koporsót az 
esztergomi bazilika altemplomába. A nyilvános-
ság kizárásával tartott szertartáson csupán néhány 
paptársa jelenhetett meg. Boldoggá avatására 2009. 
október 31-én került sor az esztergomi bazilikában. 

 
 
 

Március 7. 
 

Szent Perpétua és Szent Felicitász, 
vértanúk 

 

Emléknap 
 

A Septimus Severus-féle üldözés alatt, 203. már-
cius 7-én Karthágóban szenvedtek vértanúságot. 
Még ma is megvan a halálukról szóló nevezetes el-
beszélés, amelyet részben maguk a hitvallók írtak, 
részben pedig a kortárs írnok. Nevük bekerült a ró-
mai eucharisztikus imába. 
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Március 8. 
 

Istenes Szent János szerzetes 
 

Luzitániában, a mai Portugáliában született 1495-
ben. A veszélyekben gazdag katonaélet után töké-
letesebbre vágyott, és a betegek szolgálatára szen-
telte magát. A spanyolországi Granadában kórhá-
zat alapított, és a maga mellé vett társaival együtt 
az Istenes Szent Jánosról nevezett irgalmas rendet 
szervezte meg. A nélkülözők és a betegek iránti kü-
lönös szeretetével tűnt ki. Granadában halt meg 
1550. március 8-án. 
 
 
 

Március 9. 
 

Római Szent Franciska szerzetesnő 
 

Rómában született 1384-ben. Fiatalon ment férjhez, 
és három gyermeknek adott életet. Nehéz időkben 
élt, javait a szegényeknek adta, a betegeket szol-
gálta. Különösen kitűnt a szűkölködők iránti tevé-
keny szeretetben és az erények, főként az alázat és 
a türelem gyakorlásában. 1425-ben megalapította a 
Szent Benedek szabályai szerinti obláták kongre-
gációját. Meghalt 1440. március 2-án, Rómában. 
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Március 17. 
 

Szent Patrik püspök 
 

Britanniában született 385 körül. Mint ifjút, fogoly-
ként Írországba vitték, és a birkák őrzését bízták rá. 
Amikor visszanyerte szabadságát, papi pályára lé-
pett, és Írország püspöke lett. A sziget népének 
buzgón hirdette az evangéliumot, sokakat a hitre 
térített, és az ír egyházat megszervezte. Down vá-
rosa mellett halt meg 461. március 17-én. 
 
 
 

Március 18. 
 

Jeruzsálemi Szent Cirill püspök és egyháztanító 
 

Keresztény szülőktől született 315-ben. A jeruzsá-
lemi püspöki széken Maximosz püspök utóda lett 
348-ban. Az ariánusokkal kapcsolatos ügyekbe be-
lebonyolódva, nemegyszer száműzetés volt a 
sorsa. Lelkipásztori buzgóságáról tanúskodnak be-
szédei, amelyekben az igaz tanítást, a Szentírást és 
a hagyományokat fejtegette a híveknek. Meghalt 
386. március 18-án. 
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Március 19. 
 

SZENT JÓZSEF, A BOLDOGSÁGOS 
SZŰZ MÁRIA JEGYESE 

 

Főünnep 
 

Ma Szent Józsefnek, a Szűzanya jegyesének és Jézus 
nevelő atyjának ünnepe van. Az Anyaszentegyház 
fő pártfogóját is ünnepli Szent Józsefben. 
 
 
 
 

Március 23. 
 

Mongrovejói Szent Turibiusz püspök 
 

Spanyolországban született 1538 körül. Jogot ta-
nult Salamancában. Lima püspökévé nevezték ki, 
és 1580-ban Amerikába ment. Apostoli hévtől égve 
gyakran tartott zsinatokat, amelyek az egész vidék 
vallási életét előbbre vitték. Az Egyház jogait 
védte, a rábízott nyájat gondozta, s gyakran láto-
gatta. A bennszülöttekre is nagy gondot fordított. 
Meghalt 1606. március 23-án. 
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Március 25. 
 

URUNK SZÜLETÉSÉNEK HÍRÜLADÁSA 
 (GYÜMÖLCSOLTÓ BOLDOGASSZONY) 

 

Főünnep 
 

Ma van Urunk megtestesülésének, vagyis az an-
gyali üdvözletnek napja, amikor az Ige testté lett. 
Az emberi nem vad fatörzsébe, amelyet Ádám 
bűne megrontott, ekkor iktatódott nemes oltóág 
gyanánt az emberré lett Fiúisten, hogy mindnyájan 
jó gyümölcsöt teremjünk az örök életre. 
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Április 2. 
 

Paolai Szent Ferenc remete 
 

A calabriai Paolában született 1416-ban. Az általa 
alapított remetekongregációt, amely később a mi-
nimiták (paulánusok) rendjévé alakult át, az Apos-
toli Szentszék 1506-ban erősítette meg. A francia-
országi Toursban halt meg 1507. április 2-án. 
 
 

Április 4. 
 

Szent Izidor püspök és egyháztanító 
 

560 körül született a hispániai Sevilla mellett. Atyja 
halála után fivére, Leander nevelte. Szülővárosának 
püspöke lett. Sokat és bölcsen írt. Hispániában több 
zsinatot hívott egybe és vezetett, amelyeken sok 
bölcs rendeletet hoztak. Meghalt 636-ban. 

 
 

Április 5. 
 

Ferrer Szent Vince áldozópap 
 

A Hispániai Valenciában született 1350-ben. A do-
monkosok közé belépve teológiát tanított. Szónok-
ként számos vidéket bejárt, bőséges gyümölcsöt 
aratott az igaz hit védelmében és az erkölcsök job-
bításában. Meghalt a franciaországi Vannes-ban 
1419. április 5-én. 
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Április 7. 
 

De la Salle Szent János áldozópap 
 

Emléknap 
 

A franciaországi Reimsben született 1651-ben. Pap 
lett, életét a gyerekek nevelésének szentelte, a sze-
gényeknek iskolákat alapított. Társait kongregáci-
óba gyűjtötte. A kongregáció fennmaradásáért sok 
üldöztetést szenvedett. Rouenban halt meg 1719. 
április 7-én. 
 
Április 11. 

 

Szent Szaniszló püspök és vértanú 
 

Emléknap 
 

Lengyelországban született Szczepanowski város-
kában 1030 körül. Párizsban tanult. Pap, majd 
1071-ben Lambert, krakkói püspök utóda lett. Mint 
jó pásztor kormányozta egyházmegyéjét, segítette 
a szegényeket, évente látogatta papjait. Boleszláv 
király, akinek bűneit a szemére hányta, megölte 
1079. április 11-én. 
 

Április 13. 
 

Szent I. Márton pápa és vértanú 
 

Az umbriai Todiban született. Mint a római papság 
tagját, 649-ben Péter székére választották meg. Már 
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abban az évben zsinatot tartott, amelyen elítélték a 
monotheléta tévedést. II. Konstans császár 653-ban 
elfogatta, és Konstantinápolyba vitette. 
 
Április 21. 

 

Szent Anzelm püspök és egyháztanító 
 

A piemonti Aostában született 1033-ban. Szent Be-
nedek rendjébe lépett a galliai Le Bec monostorá-
ban. Rendtársait a teológiai tudományokra oktatta, 
s ugyanakkor ő maga a tökéletesség útján haladt 
előre. Később Angliában tanított, ahol Canterbury 
püspökévé választották. Az Egyház szabadságáért 
küzdve kétszer is száműzték. Sokat és kiválóan írt, 
misztikus teológiával átitatva. Meghalt 1109. ápri-
lis 21-én. 
 

Április 23. 
 

Szent Adalbert (Béla) püspök és vértanú 
 

Emléknap 
 

956-ban született Libicében cseh hercegi családból. 
Eredeti neve Vojtech, az Adalbert nevet a bérmá-
láskor kapta. A magdeburgi székesegyházi iskolá-
ban tanult. 983-ban Prága városának második püs-
pöke lett. Minden erejével arra törekedett, hogy né-
pét az igazi kereszténységre vezesse. Sok meg nem 
értéssel találkozott, sőt hazáját is el kellett hagynia, 



32 
 

Rómába menekült. Magyarországon is járt ván-
dormisszionáriusként (992–994), Esztergomban ő 
bérmálta meg első szent királyunkat, Istvánt. A po-
gány poroszok közt térítve szenvedett vértanúsá-
got 997. április 23-án. 999-ben avatták szentté. 
Ereklyéit Prágában, Esztergomban és a római 
Szent Bertalan-templomban őrzik. Esztergomban 
az első székesegyházat az ő tiszteletére építtette 
Szent István király 1010-ben. 
 
Április 24. 

 

Szent György vértanú 
 

Már a IV. században tisztelték a palesztinai Diosz-
poliszban, ahol a tiszteletére templom is épült. 
Tisztelete Keleten és Nyugaton gyorsan elterjedt. 
 

vagy 
 

Sigmaringeni Szent Fidél áldozópap és vértanú 
 

A németországi Sigmaringenben született 1578-
ban. Kapucinus lett, kemény életet élt virrasztás-
ban és imádságban. Fáradhatatlan volt az igehirde-
tésben. A Hitterjesztési Kongregáció parancsára 
Raetiába ment, hogy az igaz tanítást megerősítse. 
A kálvinisták halálra keresték, a svájci Seewisben 
szenvedett vértanúságot 1622. április 24-én. 
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Április 25. 
 

Szent Márk evangélista 
 

Ünnep 
 

Barnabás unokatestvére. Pál apostolt elkísérte első 
útján, és követte Rómába is. Péter tanítványa volt, 
akinek tanítását evangéliumában tolmácsolta. Neki 
tulajdonítják az alexandriai egyház megalapítását. 
 
Április 28. 

 

Chanel Szent Péter áldozópap és vértanú 
 

A franciaországi Cuet városkában született 1803-
ban. Papi szolgálatba lépett, néhány éven keresztül 
lelkipásztori munkát végzett. Mária Társaságába 
belépve Óceániába indult az evangéliumot hir-
detni. Bár sok nehézséggel küszködött, néhány 
bennszülöttet mégis a hitre térített. Ezért Futuna 
szigetén orvgyilkosok a hit iránti gyűlöletből meg-
ölték 1841. április 28-án. 
 

Április 28. 
 

Montforti Grignion Szent Lajos Mária áldozópap 
 

Grignion Lajos a bretagne-i Montfortban (ma Mon-
fort-sur-Meu Franciaország) született 1673. január 
31-én. Bérmálásakor kapta a Mária nevet. Párizs-
ban szentelték pappá. Miután XI. Kelemen pápa 
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apostoli misszionáriusnak nevezte ki, Franciaor-
szág nyugati vidékén az örök Bölcsesség misztéri-
umát, a megtestesült és keresztre feszített Krisztust 
hirdette. Tanította, hogy az életszentség útja Mária 
által vezet Jézushoz. Apostoli munkájához papo-
kat, testvéreket és – Boldog Trichet Mária Ludo-
vika vezetésével – nővéreket vett maga mellé. 1716. 
április 28-án hunyt el Saint-Laurent-sur-Sèvre*-
ben. Sok írást hagyott hátra, melyek különösen má-
riás lelkiséggel foglalkoznak. 
 
Április 29. 

 

Sienai Szent Katalin  
szűz és egyháztanító, Európa társvédőszentje 

 

Ünnep 
 

Sienában született 1347-ben. Már kisleányként a tö-
kéletesebbre törekedett, és 15 éves korában belé-
pett Szent Domonkos harmadik rendjébe. Az Isten 
és a felebarát iránti szeretettől égve, a városok kö-
zötti békét és egyetértést megerősítette, a pápa jo-
gait és szabadságát védelmezte, és a vallásos élet 
megújulását mozdította elő. Bölcs tanítással és lel-
kiséggel teli műveit tollba mondta. Meghalt 1380. 
április 29-én, Rómában. VI. Pál pápa 1970. október 
4-én egyháztanítói címmel díszítette fel. II. János 
Pál pápa 1999. október 1-jén Európa társvédőszent-
jévé nyilvánította. 
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Április 30. 
 

Szent V. Piusz pápa 
 

Az itáliai Alessandria közelében született 1504-
ben. Domonkos szerzetes lett, teológiát tanított. 
Püspök és bíboros, majd 1566-ban Péter székére 
emelték. Az Egyház megújulását, amelyet a Tri-
denti Zsinat megkezdett, előmozdította, a hit ter-
jesztését elősegítette, és megújította az istentiszte-
letet. Meghalt 1572. május 1-jén. 
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Május 1. 
 

Munkás Szent Jószef 
 

XII. Piusz pápa ezt az ünnepet abból a meg-
gondolásból vezette be, hogy Jézus nevelőatyját 
példaképül állítsa a munkások elé, akik május elsejét 
már korábban a munka ünnepeként ülték meg. 

 
Május 2. 

 

Szent Atanáz püspök és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

Alexandriában született 295-ben. Sándor püspökkel 
együtt vet részt a niceai zsinaton, majd utóda lett. 
Az ariánusok ellen hevesen küzdött, emiatt sokat 
szenvedett, és többször Kellett számkivetésbe men-
nie. Kiváló műveket írt, amelyekben az igaz hitet ki-
fejtette és védelmezte. Meghalt 373. május 2-án. 
 
Május 3. 
 

Szent Fülöp és Szent Jakab apostolok 
 

Ünnep 
 

Fülöp Betszaidában született, előbb Keresztelő 
Szent János tanítványa volt, majd Krisztust kö-
vette. Jakab, az Úr unokatestvére, Alfeus fia, a je-
ruzsálemi egyházat kormányozta. Ő írta az egyik 
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katolikus levelet. Kemény életet élt, és sok zsidót a 
hitre térített. 62-ben vértanúságot szenvedett. 
 

Május 4. 
 

Szent Flórián vértanú 
 

240 körül született Alsó-Ausztriában (Noricum-
ban, a mai Zeiselmauer községben). Mint a római 
hadsereg századosa a Diocletianus-féle üldözés al-
kalmával 40 keresztény katona védelmére kelt. 
Aquilinus noricumi helytartó elfogatta, majd Lau-
riacum (Lorch) mellett megkínozták, és malomkö-
vet kötve a nyakába az Enns folyóba dobták 304-
ben. Hazánkban is népszerű szent, különösen a 
tűzvész és az árvíz ellen kérik segítségét. 
 

vagy 
 

Boldog Ceferino Giménez Malla vértanú 
 

„El Pelé nagylelkű és nyitott volt a szegények felé sa-
ját szegénysége ellenére, becsületes minden tettében, 
hű népéhez és cigány származásához, különleges 
természetes intelligenciával és a tanácsadás adomá-
nyával megáldott.” – mondta róla II. János Pál pápa 
a boldoggá avatáskor elhangzott homíliájában. 
Noha nem volt tanult ember, cigány és nem cigány 
gyermekeknek tanította hitünk alapjait, és a napi 
imádság fontosságát. A Világi Ferences Rend tagja 
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lett 1926-ban. A spanyol polgárháborúban más hit-
valló papokkal, szerzetesekkel és laikusokkal együtt 
végezték ki. Kezében a rózsafűzért tartotta és ajkán 
„Éljen Krisztus király!” kiáltással halt meg. 
 
Május 7. 
 

Boldog Gizella királyné 
 

980 körül született Regensburgban, a bajor hercegi 
családból. Testvérét, II. Henrik császárt is a szentek 
között tiszteljük. Szent Wolfgang püspök nevelte, 
majd a gandersheimi kolostorban tanult, és apácá-
nak készült. Amikor Géza fejedelem 996-ban fia, 
István számára feleségül kérte, igent mondott, és 
vállalkozott Istvánnal együtt a magyarság megté-
rítésének szolgálatára. Gyermekei közül Szent 
Imre érte meg a felnőtt kort. Veszprémben apáca-
kolostort alapított. A hagyomány neki tulajdonítja 
az arannyal hímzett koronázási palástot és a pápá-
nak ajándékozott miseruhát. Udvarhölgyeivel 
együtt ő látta el egyházi ruhákkal az első magyar 
templomokat. Élete – hazánk sorsával együtt – Ist-
ván király halálával (1038. augusztus 15.) válsá-
gosra fordult. Birtokai egy részét elkobozták, őt 
magát a veszprémi kolostorban felügyelet alatt tar-
tották. Végül is 1045-ben III. Henrik hadseregének 
segítségével elhagyta az országot. Passauban, a ni-
edernburgi kolostorban előbb egyszerű bencés 
szerzetesnő, majd apátnő volt. Halála (1060 körül) 
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után rövidesen szentként kezdték tisztelni. Szent-
téavatási eljárása csak 1911-ben kezdődött. 
 
 

Május 10. 
 

De Avila Szent János áldozópap és egyháztanító 
 

Almodóvar del Campo-ban (Spanyolország) szüle-
tett, 1500 körül. Pappá szentelték, Andalusia terü-
letén hirdette Krisztust. Számos írásában kiállt a 
Trentói zsinat tanításai mellett, és küzdött rendel-
kezéseinek végrehajtásáért. Hamisan eretnekség-
gel vádolták, sem a vizsgálat, sem a börtön elől 
nem menekült el, bizonyította a katolikus tanítás-
hoz való hűségét. Montilla-ban, a Córdoba-i Egy-
házmegye területén töltötte utolsó éveit. 1569. má-
jus 10-én tért meg az Úrhoz. 
 
 
Május 12. 

 

Szent Néreusz és Szent Achilleusz vértanúk 
 

Hadbírák voltak. Megtérésükkor elhagyták a kato-
nai pályát, ezért halálra ítélték őket, valószínűleg 
304-ben, Diocletianus idején. Domitilla temetőjé-
ben, a Via Ardeatinán temették el őket. Tisztele-
tükre bazilika is épült. 
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vagy 
 

Szent Pongrác vértanú 
 

Rómában szenvedett vértanúságot, valószínűleg a 
Diocletianus féle üldözéskor, 304 körül. Sírja a Via 
Aurelián található, föléje Szimmachusz pápa 
templomot építtetett. 
 

Május 13. 
 

A Fatimai Boldogságos Szűz Mária 
 

Az első világháború szörnyű vérzivatart zúdított 
az egész világra, sok-sok könnyet, gyászt, fájdal-
mat és ínséget okozva. 1917. május 13-án a portu-
gáliai Fatimában a Szent Szűz megjelent három 
pásztorgyermeknek: Lucia Santosnak, valamint 
Francesco (Ferenc) és Jacinta (Jácinta) Martónak, és 
engesztelésre, imádságra és bűnbánatra szólította 
őket. A jelenések a következő hónapokban a 13. na-
pon megismétlődtek. Az utolsó jelenéskor, október 
13-án történt a „napcsoda”, amelyet előre jelzett a 
Szűzanya. 
 
Május 16. 
 

Nepomuki Szent János áldozópap és vértanú 
 

1330 táján született Nepomukban (Csehország-
ban). Pappá szentelése (1372) után több egyházi 
tisztséget töltött be, majd a prágai érsek általános 
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helynöke lett. Az Egyház jogait erélyesen védel-
mezte IV. Vencel királlyal szemben, aki elfogatta, 
és kegyetlenül megkínoztatta, hogy a gyónási ti-
toktartás megszegésére kényszerítse. A feldühö-
dött király 1393. március 20-ának estéjén a Moldva 
folyóba dobatta. Halála után 30 évvel a szenttéava-
tási vizsgálat kapcsán nyelvét épségben találták. 
Testét a prágai székesegyházban őrzik. 1729-ben 
avatták szentté. 
 

Május 18. 
 

Szent I. János Pápa és vértanú 
 

Toscanában született, a római egyház püspöke lett 
523-ban. Jusztinosz császárhoz Konstantinápolyba, 
mint Theodorik király követe ment el. Innen haza-
térve a király elfogatta, mivel sikertelen követjárása 
miatt megneheztelt rá. Ravennában börtönbe ve-
tette, ahol 526. május 18-án meghalt. 
 
Május 20. 

 

Sienai Szent Bernardin áldozópap 
 

A toscanai Massa Marittimában született, 1380-ban. 
A ferencesek közé lépett, és pappá szentelték. Nagy 
lelki haszonnal prédikálta végig egész Itáliát. Jézus 
legszentebb nevének tiszteletét terjesztette. Rendje 
tanulmányi és fegyelmi ügyeinek előmozdításában 
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nagy érdemeket szerzett, teológiai értekezéseket is 
írt. Meghalt Aquilában 1444. május 20-án. 
 

Május 21. 
 

Magallán Szent Kristóf  
áldozópap és társai, vértanúk 

 

Szent Kristóf Mexikóban, San Rafael Totatiche* fa-
luban született 1869-ben. A Katolikus Egyház ül-
dözésének idején huszonegy másik áldozópappal, 
valamint Mexikó különböző vidékeiről hozzájuk 
csatlakozott három világi hívővel, Krisztus Királyt 
megvallva, a keresztény név iránti gyűlölet követ-
keztében, 1927-ben szenvedett vértanúságot. 

 
Május 22. 

 

Casciai Szent Rita szerzetesnő 
 

Az umbriai Roccaporénában született, 1381 körül. 
Csak szülei unszolására ment férjhez, mert szerze-
tesnővér szeretett volna lenni. Durva természetű, 
italozó férjét állhatatos imádsággal és béketűréssel 
átformálta. Sokat böjtölt, imádkozott, és segítette a 
szegényeket. Férje és gyermekei halála után Casci-
ában az Ágoston-rendi apácák kolostorába lépett. 
Ott is a szegénység, fegyelem, szeretet, hősies tű-
rés, szolgálat és betegápolás mintaképe volt. Szíve-
sen elmélkedett Jézus szenvedéséről, és vállalta a 
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szenvedő Jézussal való azonosulást. Hosszú, fáj-
dalmas betegség után, amelyet engesztelő áldoza-
tul vállalt, mennyei boldogságtól ragyogó arccal 
tért meg az Atyához, 1447. május 22-én, Casciában. 
VIII. Orbán pápa boldoggá, XIII. Leó pápa pedig 
1900. május 24-én szentté avatta. Nagy közkedvelt-
ségnek örvend, nehéz ügyekben sokszor tapasztalt 
közbenjárása miatt. 
 

Május 23. 
 

Boldog Apor Vilmos püspök és vértanú 
 

1892. február 29-én született Segesváron főnemesi 
család gyermekeként. Papi pályára lépett. Teoló-
giai tanulmányait Innsbruckban végezte. 1915. au-
gusztus 24-én szentelték pappá a nagyváradi egy-
házmegye szolgálatára. Gyulán lett káplán, majd 
ugyanott hosszú ideig plébános. Megújította a lel-
kipásztorkodást, felkarolta a szegényeket, ápolta 
az ökumenikus kapcsolatokat. XII. Piusz pápa 
1941. január 21-én nevezte ki győri püspökké. Bát-
ran kiállt a faji megkülönböztetés ellen. Védte és 
befogadta az üldözötteket. 1945 Nagypéntekén, 
amikor a püspökségre menekült lányokat és asszo-
nyokat védelmezte, egy szovjet katona golyója ha-
lálosan megsebesítette. A kórházban megoperál-
ták. Életét felajánlotta áldozatul Egyházunkért, 
Hazánkért és megbocsátott gyilkosainak. 1945. áp-
rilis 2-án, Húsvéthétfőn halt meg. Ideiglenesen a 
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Kármelita-templom kriptájában temették el. Csak 
1986. május 23-án kerülhetett sor arra, hogy ham-
vait a Bazilikában eltemessék a már 1948-ban elké-
szült márványkoporsóba. II. János Pál pápa 1997. 
november 9-én a vértanú-boldogok sorába iktatta. 
Sírjához állandóan érkeznek a közbenjárást kérő 
hívek. 
 
Május 24. 
 

Szűz Mária, keresztények Segítsége 
 

Emléknap 
 

A Boldogságos Szűz Mária hatékony segítségét  
a keresztény nép gyakran megtapasztalta. Ezért  
a lorettói litániában a Keresztények Segítsége né-
ven kezdték segítségül hívni. A déli harangszó  
a nándorfehérvári győzelem (1456) kiesdését hir-
deti. A lepantói győzelem (1571) napját, október 7-
ét Szent V. Piusz pápa Szűz Mária ünnepévé tette. 
Bécs felszabadítását (1683) a Keresztények Segít-
sége oltalmába ajánlották, és Boldog XI. Ince pápa 
a győzelem napját (szeptember 12.) Szűz Mária ne-
vének tiszteletére hálaünnepül rendelte, Buda fel-
szabadítására pedig a következő feliratú zászlót 
küldte: „Budát a Szent Szűz segítsége adja vissza!” 
VII. Piusz pápa szintén a Keresztények Segítségé-
hez fordult védelemért Napóleonnal szemben, és 
szabadulásának emlékére rendelte a mai ünnepet. 
 



46 
 

Május 25. 
 

Tiszteletreméltó Szent Béda  
áldozópap és egyháztanító 

 

Az angliai Wearmouth bencés kolostor birtokán 
született 673-ban. Biscop Szent Benedek apát ne-
velte, belépett a monostorba, majd pappá szentel-
ték. Tevékenységét a tanítás és az írás töltötte be.  
Teológiai és történelmi műveket írt, az Atyák ha-
gyományát követve a Szentírást is magyarázta. 
Meghalt 735. május 25-én, Jarrowban. 

 
vagy 

 

Szent VII. Gergely pápa 
 

Hildebrand Toscanában született 1028-ban. Rómá-
ban nevelkedett, majd a clunyi bencésekhez csatla-
kozott. Korának pápáit számos követjárásával se-
gítette az Egyház megreformálásában, amelyet ő 
maga is folytatott, miután Péter székét 1073-ban 
VII. Gergely néven elnyerte. Főleg IV. Henrik ki-
rály támadta őt. Menekültként Salernóban halt 
meg 1085. május 25-én. 

 
vagy 

 

Pazzi Szent Mária Magdolna szűz 
 

Firenzében született 1566-ban. Jámbor környezet-
ben nevelkedett, és belépett a kármelita apácák 
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közé. Az imádság és az önmegtagadás rejtett életét 
élte, az Egyház megújulásáért buzgón könyörgött, 
és a nővéreket a tökéletesség felé irányította. Isten 
sok adománnyal tüntette ki. Meghalt 1607. május 
25-én, Firenzében. 
 
Május 26. 
 

Néri Szent Fülöp áldozópap 
 

Emléknap 
 

Firenzében született 1515-ben. Rómába ment, a fi-
atalokkal kezdett törődni, a keresztény életet gya-
korolta, és a szegény betegek számára testvérületet 
szervezett. 1551-ben pappá szentelték. Oratóriu-
mot alapított, ahol lelki olvasmányokat végeztek, 
énekeltek, és gyakorolták a szeretetet. Kitűnt a fe-
lebarát iránti szeretetben, az evangéliumi egysze-
rűségben és Isten vidám szolgálatában. Meghalt 
1595. május 26-án, Rómában. 
 

Május 27. 
 

Canterburyi Szent Ágoston püspök 
 

Mint a római Szent András-kolostor apátját, Nagy 
Szent Gergely pápa 597-ben az angolokhoz küldte 
az evangélium hirdetésére. Ethelbert király támo-
gatásával, mint Canterbury püspöke, sokakat a 
hitre térített, több egyházi tartományt szervezett, 
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főként a kenti királyságban. Május 26-án halt meg 
605 körül, Canterburyben. 
 
Május 29. 

 
 

Szent VI. Pál pápa 
 

Giovanni Battista Montini 1897. szeptember 26.-án 
született az olaszországi Brescia provinciában lévő 
Concesio faluban. 1920. május 29-én szentelték 
pappá. Az Apostoli Szentszék szolgála-tában töltött 
időszak után Milánói érsekké nevezték ki. 1963. 
június 21.-én választották meg Szent Péter utódául. 
Befejezte a II. Vatikáni zsinatot, előmozdította az 
egyházi élet megújulását, kiváltképp a liturgia, az 
ökumenikus párbeszéd és a legújabb korban való 
evangélium hirdetés terén. 1978. augusztus 6-án 
adta vissza lelkét Teremtőjének. 
 

Május 30. 
 

Szent István király ereklyéinek átvitele 
 

Az 1038. augusztus 15-én meghalt István királyt 
Székesfehérvárott, az általa építtetett Nagyboldog-
asszony-székesegyházban temették el. VII. Ger-
gely pápa hozzájárulásával a Szent László király 
által Székesfehérvárra összehívott országos zsina-
ton 1083. augusztus 20-án „testét ünnepélyesen fel-
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emelték”. A Szent Jobb a gyűrűvel együtt Mercu-
rius szerzetes, a kincstár őre birtokába került, aki 
azt a Berettyó mellett álló családi monostorában 
rejtette el. Amikor 1084. május 30-án László király 
ide látogatott, Mercurius megvallotta neki titkát. 
Ez a Szent Jobb tiszteletére emelt monostor lett a 
Szent Jobb középkori őrzőhelye. A jobb kéztől el-
választott kar Lengyelországba (Lvivba) került, 
egy másik karereklyét a bécsi Szent István-dómban 
őriznek. A Szent Jobb a törökdúlás idején a kopo-
nyaereklyével együtt Raguzába (ma Dubrovnik) 
került. Mária Terézia a Szent Jobbot 1771. június 
21-én Budára vitette, a királyi vár kápolnájába; a 
koponyaereklye egy részét előbb Pozsonyba, majd 
1778. április 2-án Székesfehérvárra hozatta. A 
Szent Jobbot a II. világháború alatt külföldre vitték, 
majd 1945. augusztus 19-én ismét hazakerült, s az-
óta a budapesti Szent István-bazilikában őrzik. 
 
Pünkösd vasárnapját követő első hétfő  

(Pünkösdhétfő) 
 

A Boldogságos Szűz Mária,  
az Egyház Anyja 

 

Emléknap 
 

A Boldogságos Szűz Máriát azért nevezzük az 
Egyház Anyjának, mert Ő szülte az Egyház Fejét, 
Krisztust, és a megváltottak anyjává lett, mielőtt 
Fia kilehelte volna lelkét a kereszten. Szent VI. Pál 
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pápa ezt a címet ünnepélyesen megerősítette 1964. 
november 21-én, a II. Vatikáni Zsinat atyáinak tar-
tott beszédében. Elrendelve, hogy „az egész ke-
resztény nép e gyöngéd megszólítással, nem szűnő 
tisztelettel illesse az Istenszülő Szűz Máriát”. 
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Június 1. 
 

Szent Jusztínusz vértanú 
 

Emléknap 
 

Jusztínusz a II. század elején pogány családból szü-
letett a szamariai Szichemben (ma Nablus). A po-
gány bölcseleti iskolákban nem találta meg Istent. 
Megtérve sokat írt a vallás védelmében. Két Apo-
lógiája és a Dialógus a zsidó Trifonnal című párbe-
széde maradt csak fenn. Rómában iskolát nyitott, 
és nyilvános vitákat tartott. Társaival együtt vérta-
núságot szenvedett Rómában Marcus Aurelius 
idején, 165 körül. 
 

Június 2. 
 

Szent Marcellínusz és Szent Péter vértanúk 
 

A Diocletianus-féle üldözéskor (304) Rómában 
szenvedett vértanúságukról Szent Damazusz pápa 
tanúskodik, aki az ügyről magától a hóhértól hal-
lott. Egy berekben lefejezték őket, de testüket átvit-
ték a Via Labicanán levő két babérfához, a teme-
tőbe, ahol sírjuk fölé bazilikát emeltek, amikor  
az Egyház már békében élt. 
  

JÚ
N
IU
S
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Június 3. 
 

Lwanga Szent Károly és társai, vértanúk 
 

Emléknap 
 

Ugandában sok keresztényt öltek meg Mwanga ki-
rály parancsára 1885 és 1887 között a vallás iránti 
gyűlöletből. Néhányan közülük magában a királyi 
udvarban teljesítettek szolgálatot, vagy a király 
személye körül tevékenykedtek. Ezek közül is ki-
tűnt Lwanga Károly 21 társával, akiket, mint 
buzgó katolikusokat, részben karddal fejeztek le, 
részben pedig megégettek 1886. június 3-án, amiért 
a király tisztátalan vágyainak nem engedtek. 

 
Június 5. 

 

Szent Bonifác püspök és vértanú 
  

Emléknap 
 

Angliában született 673 körül. Bencés szerzetes-
ként élt az exeteri monostorban. 719-ben Németor-
szágba ment a hitet hirdetni. E tevékenysége gyü-
mölcsöző volt. Püspökké szentelése után a mainzi 
egyházmegyét kormányozta, társakat gyűjtött 
maga mellé, akiknek segítségével számos egyház-
megyét alapított vagy megújított Bajorországban, 
Türingiában és a frankok földjén. Zsinatokat is tar-
tott, és törvényeket hozott. Amikor a frízeket térí-
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tette, a pogányok megölték társaival együtt 754. jú-
nius 5-én. Testét az általa alapított fuldai monos-
torban helyezték el. 
 
Június 6. 

 

Szent Norbert püspök 
 

1080 körül született a Rajna vidékén. Már a xanteni 
templom kanonokja volt, amikor a világias élettől 
elfordulva a szerzetesi életet választotta. 1115-ben 
pappá szentelték. Apostoli életre vállalkozott, fő-
leg Német- és Franciaországban prédikált. Társa-
kat gyűjtött maga köré, és megalapította a pre-
montrei rendet. 1126-ban Magdeburg érseke lett.  
A keresztény életet megreformálta, és a hitet  
a szomszédos pogány népeknek hirdetve kiterjesz-
tette. Meghalt 1134. június 6-án, Magdeburgban. 
 

Június 8. 
 

Prágai Szent Ágnes szűz 
 

Prágában született 1205-ben. Apja I. Premysl Otto-
kár cseh király, anyja Konstancia, III. Béla kirá-
lyunk leánya. Elutasította II. Frigyes császár házas-
sági ajánlatát, mert elhatározta, hogy Krisztusnak 
szenteli magát. 1234-ben belépett a klarisszák prá-
gai kolostorába. Szent Klárával igen jó barátságban 
volt, Klára levelet is írt hozzá. Nővértársainak idő-
sebb nővére és lelki édesanyja, a szegényeknek és 
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szűkölködőknek jótevője, torzsalkodó családtagja-
inak pedig békítő angyala volt. Meghalt 1282. már-
cius 2-án, Prágában. IX. Piusz pápa 1874. december 
3-án jóváhagyta emberemlékezetet meghaladó 
tiszteletét. II. János Pál pápa avatta szentté 1989. 
november 12-én. 
 
Június 9. 

 

Szent Efrém diakónus és egyháztanító 
 

Niszibiben született 306 körül keresztény család-
ból. Szerpapként hazájában és Edesszában műkö-
dött, ahol teológiai iskolát alapított. Aszketikus 
életet élt. Nem szűnt meg prédikálni és könyveket 
írni kora tévedéseinek cáfolatára. Meghalt 373. jú-
nius 9-én, Edesszában. 
 
 

Június 11. 
 

Szent Barnabás apostol 
 

Emléknap 
 

Ciprus szigetén született. A legelső jeruzsálemi hí-
vők egyike. Antióchiában hirdette az evangéliu-
mot, majd Pál apostolhoz csatlakozott, és elkísérte 
első útján. Részt vett a jeruzsálemi zsinaton. Szülő-
földjére hazatérve az evangéliumot terjesztette. Ott 
is halt meg. 
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Június 13. 
 

Páduai Szent Antal áldozópap és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

A portugáliai Lisszabonban született a XII. század 
vége felé. Előbb az Ágoston-rendi kanonokok közé 
lépett be, majd pappá szentelése után a ferencesek-
hez ment át, hogy Afrika népei között hirdesse az 
evangéliumot. Franciaországban és Itáliában ván-
dorprédikátorként gyümölcsözően tevékenyke-
dett, sok eretneket megtérített, és rendjében első-
ként tanította hittudományra a testvéreket. Tudo-
mánytól és kedvességtől átjárt beszédeket írt. Pá-
duában halt meg 1231. június 13-án. 
 
 

Június 15. 
 

Árpád-házi Boldog Jolán szerzetesnő 
 

Emléknap 
 

IV. Béla és Laszkarisz Mária leánya, Szent Kinga, 
Boldog Konstancia és Szent Margit testvére. 1238 
körül született. Szüleivel együtt végigszenvedte a 
tatárok előli menekülés viszontagságait. Szülei alig 
5 éves korában nővérének, Szent Kingának, Sze-
mérmes Boleszláv lengyel király feleségének 
gondjaira bízzák. 1256-ban lett Jámbor Boleszláv 
fejedelem felesége, három leánya született. Kitűnt 
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férje iránti szerető engedelmességével, útjaira elkí-
sérte, hogy segítse a szegényeket. A ferences esz-
mény hatására két kolostort alapított a klarisszák-
nak. Férje halála után (1279) belépett a klarisszák 
sandeczi kolostorába, ahol nővére, Szent Kinga 
már várt reá. Majd a férjétől alapított gnieznói ko-
lostor főnöknője lett, ahol egyik leánya szintén kla-
rissza szerzetes volt. Életét a ferences szegénység, 
egyszerűség, és az Üdvözítő szenvedéséről való el-
mélkedés jellemezte. 1298. június 11-én halt meg, 
sírja zarándokhely lett. XII. Leó pápa 1827-ben 
avatta boldoggá. 
 
 
Június 19. 

 

Szent Romuald apát 
 

Ravennában született a X. század közepe táján. A 
remeteéletet választotta. Többfelé megfordult, 
hogy magányban éljen, és kis kolostorokat építsen. 
Kora szerzeteseinek hibái ellen küzdött, míg maga 
az erények gyakorlásával a tökéletességre töreke-
dett. Megalapította a kamalduli remeterendet. 
Meghalt 1027. június 19-én. 
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Június 21. 
 

Gonzága Szent Alajos szerzetes 
 

Emléknap 
 

1568-ban született a lombardiai Mantova közelé-
ben a Castiglione hercegi családból. Édesanyjától 
jámbor nevelést kapott, mindenki előtt úgy tűnt, 
hogy a vallásos élethez kiváltképpen hajlama van. 
A hercegséghez való jogát öccsének átengedte, Ró-
mában belépett a Jézus Társaságba. Amikor a kór-
házakban a betegeknek szolgált, maga is megkapta 
a pestist. Meghalt 1591. június 21-én, Rómában. 
 
 
Június 22. 

 

Nolai Szent Paulinusz püspök 
 

A galliai Bordeaux-ban született 355-ben. Állami 
hivatalt töltött be, megnősült, és fia született. Szi-
gorú élet után vágyva megkeresztelkedett, minden 
javáról lemondva 393-ban szerzetesi életet kezdett, 
és a campaniai Nolába vonult el. A város püspöke 
lett, Szent Félix tiszteletét előmozdította, a zarán-
dokokat segítette, és sokat fáradozott kora nyomo-
rúságainak enyhítésén. Kiváló költeményeket írt.  
Meghalt 431. június 22-én, Nolában. 
 

vagy 
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Fisher Szent János püspök és Morus Szent Tamás, 
vértanúk 

 

Fisher János 1469-ben született, hittudományt az 
angliai Cambridge-ben tanult, és pappá szentelték. 
Rochester püspöke lett, szigorú életet élt, kiváló 
lelkipásztor lett belőle, híveit gyakran látogatta. 
Kora tévedései ellen több művet írt. Morus Tamás 
1477-ben született, Oxfordban tanult. Házasságá-
ból egy fiú és három leány született. A királyi ud-
varban a kancellári tisztet töltötte be. Az állam he-
lyes kormányzásáról szóló és a vallás védelmét 
szolgáló műveket írt. Mindkettőjüket lefejezték 
1535-ben, VIII. Henrik király parancsára, akinek el-
lene mondtak házasságának felbontása kérdésé-
ben, mégpedig Fisher Jánost június 22-én, Morus 
Tamást pedig július 6-án. Míg Fisher János püspök 
a börtönben volt, III. Pál pápa bíborossá nevezte ki. 
 
Június 24. 

 

KERESZTELŐ SZENT JÁNOS SZÜLETÉSE 
 

Főünnep 
 

Ma főünnepet ülünk, Keresztelő Szent János szüle-
tése napját: hat hónappal karácsony előtt, mert éppen 
ennyivel volt idősebb a kis Jézusnál. János lett a leg-
nagyobb a próféták között, mert nemcsak hirdette, 
hanem meg is mutatta kortársainak az Üdvözítőt. 
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Június 26. 
 

Alexandriai Szent Cirill Püspök és egyháztanító 
 

370-ben született. Szerzetesi életet élt. Pappá szen-
telése után segítőtársa volt nagybátyjának, Ale-
xandria püspökének, akinek utóda is lett 412-ben. 
Nestorius tanítása ellen hősiesen küzdött, az 
Efezusi Zsinaton vezérszerepet játszott. Sokat írt a 
katolikus hit kifejtésére és védelmére. Meghalt 444. 
június 27-én, Alexandriában. 

 
 

Június 27. 
 

Szent László király 
 

Ünnep 
 

1046 körül született Lengyelországban. Atyjától, I. 
Béla királytól a lovagi erényeket és az országkor-
mányzás elveit, anyjától, Richeza lengyel herceg-
nőtől a szilárd, katolikus hitet és a mély vallásossá-
got örökölte. 1077-ben került a magyar trónra. Az 
ország kereszténnyé tételét, amelyet Szent István 
és a többi apostoli lelkületű hittérítő útnak indított, 
eredményesen befejezte. Nagyváradon és Zágráb-
ban püspökséget alapított, több bencés monostort 
létesített, 1092-ben Szabolcs városában zsinatot 
tartott. Ennek intézkedései hathatósan emelték a 
papság és a nép vallási, valamint fegyelmi színvo-



60 
 

nalát. A kunokat és más pogány törzseket, ame-
lyek Magyarországra betörtek, legyőzte, és innen 
kiűzte. A szenvedőket és a szerencsétleneket atyai 
szeretettel felkarolta. 1095. július 29-én Nyitra mel-
lett halt meg, földi maradványait a nagyváradi szé-
kesegyházban temették el. Sírjánál csodák történ-
tek. Ezeket, valamint erényeit és érdemeit meg-
vizsgálva III. Celesztin pápa, követe, Gergely bíbo-
ros által Váradon 1192. június 27-én a szentek so-
rába iktatta. Leánya, Szent Piroska, Iréné néven bi-
zánci császárné lett. 

 
 

Június 28. 
 

Szent Iréneusz püspök és vértanú 
 

Emléknap 
 

130 körül született, Szmirnában nevelkedett, a vá-
ros püspökének, Szent Polikárpnak volt a tanítvá-
nya. 177-ben a galliai Lyonban telepedett le, ahol 
pap, majd nem sokkal később püspök lett. A kato-
likus hit védelmében a gnosztikusok tévedései el-
len könyveket írt. A hagyomány szerint 200 körül 
vértanúságot szenvedett. 
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Június 29. 
 

SZENT PÉTER ÉS SZENT PÁL APOSTOLOK 
 

Főünnep 
 

Szent Péter 64-ben szenvedett vértanúságot fejjel 
lefelé keresztre feszítve. Sírja a róla elnevezett vati-
káni bazilika főoltára alatt van. Szent Pált 67-ben 
karddal lefejezték. Teste a római falakon kívüli 
Szent Pál-bazilikában nyugszik. 

 
 

Június 30. 
 

A római Egyház első szent vértanúi 
 

A Néró császár által a 64-es római tűzvész után in-
dított első egyházüldözés alkalmával sok hívőt öl-
tek meg kegyetlen kínok közepette. Erről a pogány 
történetíró, Tacitus Annaleseiben (15, 44) és Kele-
men, római püspök a korintusiakhoz írt levelében 
(5–6. fejezet) tanúskodik. 

 
 

Pünkösd második vasárnapját követő szombat 
 

A Boldogságos Szűz Mária Szeplőtelen Szíve 
 

Emléknap 
 

Mária együtt szenvedett és együtt örvendezett 
Szent Fiával, részes az ő mennyei dicsőségében, és 
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anyai szeretettel van Isten minden gyermeke iránt. 
Ünneplését XII. Piusz pápa vezette be az egyházi 
naptárba. Most Jézus Szíve ünnepe utáni napon 
tartjuk. 
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Július 2. 
 

Szűz Mária látogatása Erzsébetnél  
(Sarlós Boldogasszony) 

 

Ünnep 
 

Magyarországon a régi szokás szerint ma ünnepel-
jük a Boldogságos Szűz Mária látogatását. Az ara-
tás utáni munkálatok miatt nálunk Sarlós Boldog-
asszony az ünnep neve. Mária az angyali üdvözlet 
alkalmával az angyaltól tudta meg, hogy rokona, 
Erzsébet, Keresztelő Szent János leendő anyja már 
hat hónapja gyermeket vár. Azonnal útra kelt, 
hogy a nehéz napokban segítségére lehessen. Az 
ünnepet a világegyház május 31-én üli meg. 
 

Július 3. 
 

Szent Tamás apostol 
 

Ünnep 
 

Hitetlenkedve fogadta Jézus feltámadásának hírét. 
Ez a hitetlenség a feltámadt Krisztus előtt semmivé 
vált, és így vallotta meg az Egyház húsvéti hitét: 
„Én Uram, én Istenem!” Életéről nem tudunk 
semmi biztosat azon kívül, amiről az evangélium 
hírt ad. A hagyomány szerint India népeinek hir-
dette az evangéliumot. Edesszában a VI. századtól 
kezdve július 3-án emlékeznek meg holttestének 
átviteléről. 

JÚ
L
IU
S
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Július 4. 
 

Portugáliai Szent Erzsébet 
 

Árpád-házi Szent Erzsébet unokahúga. Az aragó-
niai királyi családból született 1271-ben. Gyermek-
lányként feleségül adták Portugália királyához. 
Két gyermeket szült. Hősies lélekkel, imádkozva 
és jót cselekedve viselte a gyötrelmeket és a nehéz-
ségeket. Férje halála után szétosztotta javait a sze-
gények között, és felvette Szent Ferenc harmadik 
rendjének öltönyét. Mialatt fia és veje között a béke 
megszilárdításán fáradozott, 1336. július 4-én, Est-
remozban érte utol a halál. 
 
 
 

Július 5. 
 

Zaccaria Szent Antal Mária áldozópap 
 

A lombardiai Cremonában született 1502-ben. Pá-
duában orvosi tanulmányokat folytatott, majd 
pappá szentelték. Ő alapította a Szent Pálról elneve-
zett, vagy más néven barnabiták társulatát. Ez a tár-
saság sokat tett a hívek erkölcseinek megjavításáért. 
Meghalt 1539. július 5-én, Cremonában. 
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Július 6. 
 

Goretti Szent Mária szűz és vértanú 
 

Corinaldóban született 1890-ben szegény család-
ból. Nettuno közelében élte küzdelmes gyermek-
korát, édesanyjának segítve a házimunkában. 
Szent életet élt, és állhatatos volt az imádságban. 
1902. július 6-án szüzessége védelmében tőrdöfé-
sek oltották ki életét, mivel inkább meghalni akart, 
mint vétkezni. 
 
 

Július 9. 
 

Zhao Rong Szent Ágoston áldozópap és társa,  
kínai vértanúk 

 

Ágoston 1746-ban született Kínában. A császári 
hadseregben szolgált, majd a szent vértanúk állha-
tatosságát látva a keresztény hitre tért. Pappá szen-
telése után az Evangélium megvallásában és az 
igehirdetésben fáradozott egészen haláláig, az 
1815-ben történt vértanúságáig. Isten Egyháza vele 
együtt számos további vértanújára is emlékezik, 
akik mint püspökök, áldozópapok, szerzetesek és 
szerzetesnők, valamint világi hívők: különböző 
korú férfiak és nők, fiúk és leányok és kisgyerme-
kek Kína számos helységében szavaikkal és tette-
ikkel nagy szenvedések között tettek tanúságot 
Krisztusról. 
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Július 11. 
 

Szent Benedek apát, Európa fővédőszentje 
 

Ünnep 
 

Az umbriai Nursiában (ma Norcia) született 480 kö-
rül. Rómában nevelkedett, Subiaco vidékén remete-
életet kezdett, ahol összegyűjtötte tanítványait, 
majd Monte Cassinóra ment. Itt híres kolostort ala-
pított, és Regulát állított össze, amely mindenfelé el-
terjedt. Ezért a nyugati szerzetesség atyjának is 
szokták őt nevezni. 547. március 21-én halt meg, de 
már a VIII. század végétől sokfelé július 11-én em-
lékeztek meg róla. Boldog VI. Pál pápa 1964. októ-
ber 24-én Európa fővédőszentjévé nyilvánította. 
 
 

Július 13. 
 

Szent II. Henrik császár 
 

Baváriában (Bajorország) született 973-ban. Szent 
István királyunk feleségének, Boldog Gizellának 
bátyja. Szent Imre az ő nevét kapta a keresztség-
ben. Atyja örökébe lépett a hercegség kormányzá-
sában, majd később császárrá választották. Kitűnt 
az Egyház életének megreformálásában és a misz-
sziós munka előmozdításában. Több püspökséget 
alapított, és számos monostort gazdagított. 1024. 
július 13-án halt meg. III. Jenő pápa 1146-ban ik-
tatta a szentek sorába. 
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Július 14. 
 

Lellisi Szent Kamill áldozópap 
 

Az abruzzókbeli Chieti közelében született 1550-
ben. Előbb katonai szolgálatot teljesített, majd 
megtérve a betegek gondozására kötelezte el életét. 
Pappá szentelték, majd 1582-ben megalapította a 
Jó Halál Atyái társaságot, amely a hajléktalanokat 
befogadta, és a betegeket szolgálta. Rómában halt 
meg 1614. július 14-én. 
 
 
 

Július 15. 
 

Szent Bonaventura püspök és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

Az umbriai Bagnoregióban született 1218 körül. 
Bölcseleti és hittudományi tanulmányait Párizsban 
folytatta, majd tanárrá nevezték ki. Rendtársait, a 
kisebb testvéreket (a ferenceseket) eredményesen 
tanította. Okosan és bölcsen kormányozta rendjét, 
amelynek főnökévé választották. Albanói bíboros 
püspökké nevezték ki. 1274. július 15-én halt meg 
Lyonban. Számos hittudományi és bölcseleti mű-
vet írt. 
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Július 16. 
 

Kármelhegyi Boldogságos Szűz Mária 
 

A Szentírás számos helyen megemlékezik a Kár-
mel-hegy szépségéről, ahol Illés próféta védel-
mezte az élő Istenben való hit tisztaságát. A XII. 
században néhány remete erre a hegyre vonult el a 
világtól. E kezdeményezésből alakult meg az Isten-
szülő Szűzanya pártfogása alatt szemlélődő életet 
élő kármeliták rendje. 
 
 
 

Július 17. 
 

Szent Zoerard-András és Szent Benedek, remeték 
 

A XI. században Lengyelországból jöttek Magyar-
országra. Zoerard-András előbb remeteéletet élt 
Tropiében (tarnowi egyházmegye), majd a Nyitra 
melletti Zobor-hegyen levő Szent Hippolit bencés 
kolostor tagja lett. A tökéletes élet után vágyódva 
– apátja engedélyével – újra remeteségbe vonult, 
Trencsén közelébe, ahol 1010 körül meghalt. Tanít-
ványa, Benedek, még 3 évig követhette szent mes-
tere életet, amikor rablók megölték, és a Vág fo-
lyóba dobták. Szent László király idején, 1083. jú-
lius 17-én avatták szentté őket. Ereklyéiket a nyit-
rai székesegyházban nagy tisztelettel őrzik. 
 



69 
 

Július 18. 
 

Szent Hedvig királynő 
 

Emléknap 
 

Magyarországon született 1374-ben, Nagy Lajos és 
Boszniai Erzsébet leányaként. 1384-ben Lengyelor-
szág királynőjévé koronázták. Jagelló Ulászlóval, 
Litvánia nagyhercegével kötött házassága eredmé-
nyezte a litván herceg és nép megtérését. Férjével 
együtt fáradozott a vilniusi püspökség megalapí-
tásán (1388). Nagy gondot fordított mind saját 
maga, mind embertársai üdvösségére. A hit, a sze-
retet és az alázatosság példaképe volt. Neki kö-
szönhető a hittudományi kar megalapítása és az 
egyetem megújulása Krakkóban. Erényekben és 
érdemekben gazdagon halt meg Krakkóban, 1399-
ben. Szent II. János Pál pápa avatta szentté Krakkó-
ban, 1997. június 8-án. 
 
 

Július 20. 
 

Szent Apollinárisz püspök és vértanú 
 

Szent Apollinárisz a II. század vége felé a pogá-
nyok között hirdette Krisztus kifogyhatatlan gaz-
dagságát. A hagyomány szerint Ravenna püspöke 
volt, és székvárosát a vértanúság díszével gazdagí-
totta. Július 23-án költözött az Úrhoz. 
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Július 21. 
 

Brindisi Szent Lőrinc áldozópap és egyháztanító 
 

1559-ben született Brindisiben. Kapucinus lett, 
rendtársait a teológiára tanította, rendjében külön-
féle megbízatásokkal halmozták el. Fáradhatatlan 
és hatékony vándorprédikátorként bejárta Euró-
pát. Így 1601-ben Magyarországra is eljutott, ahol 
Székesfehérvár és Csókakő ostrománál győze-
lemre lelkesítette a magyarokat a törökök ellen. 
Számos művet is írt, amelyekben a hitet mutatta 
be.  Meghalt Lisszabonban 1619. július 22-én. 
 
 
 

Július 22. 
 

Szent Mária Magdolna 
 

Ünnep 
 

Krisztus tanítványaihoz tartozott. Jelen volt halálá-
nál, és húsvétvasárnap hajnalban elsőként láthatta 
meg a feltámadt Megváltót (Mk 16, 9). Tisztelete fő-
ként a XII. században terjedt el a nyugati egyházban. 
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Július 23. 
 

Svéd Szent Brigitta szerzetesnő,  
Európa társvédőszentje 

 

Ünnep 
 

Svédországban született 1303-ban. Kisleányként 
adták férjhez. Nyolc gyermeket szült, akiket nagy 
gonddal nevelt. Belépett Szent Ferenc harmadik 
rendjébe. Férje halála után még inkább az aszketi-
kus élet felé fordult. Ekkor alapította a róla elneve-
zett szerzetesrendet. 1349-ben Rómában telepedett 
le, és mindenki példájául szolgált kiváló erényei-
vel. 1372-ben penitencia gyanánt szentföldi zarán-
dokutat vállalt. Több művet írt, ezekben az általa 
megtapasztalt misztikus élményeket beszélte el. 
Rómában halt meg 1373. július 23-án. Szent II. Já-
nos Pál pápa 1999. október 1-jén Európa társvédő-
szentjévé nyilvánította. 
 
 

Július 24. 
 

Árpád-házi Szent Kinga szűz 
 

Emléknap 
 

IV. Béla és Laszkarisz Mária legidősebb leánya. 
Boldog Jolán, Boldog Konstancia és Szent Margit 
nővére. 1224. március 4-én született. Már szüzes-
ségi fogadalmat tett, amikor szülei államérdekre 
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hivatkozva 1239-ben eljegyezték Boleszláv krakkói 
herceggel. Hatására férje szintén örök tisztaságot 
fogadott a krakkói székesegyházban, a nép ezért 
„Szemérmes Boleszlávnak” nevezte el. Élete ki-
rálynéként is imádságban és a szegények, betegek 
ápolásában telt el. Férje halála (1279. december 7.) 
után az ószandeci (Krakkótól délkeletre) klarisszák 
közé lépett, és ott is halt meg mint főnöknő, 1292. 
július 24-én. Sírja búcsújáróhely lett. VIII. Sándor 
pápa avatta boldoggá (1690-ben), XII. Ince 1695-
ben Lengyelország védőszentjei közé iktatta, XI. 
Kelemen pedig 1715-ben Litvánia védőszentjévé is 
nyilvánította. Szent II. János Pál pápa 1999-ben 
szentté avatta. 
 
 
 
Július 25. 

 

Szent Jakab apostol 
 

Ünnep 
 

Zebedeus fia, János apostol testvére, Betszaidában 
született. Az Úr főbb csodatetteinek tanúja volt. 
Heródes ölette meg 42 körül. Kiváltképpen tiszte-
lik a spanyolországi Compostellában, ahol igen je-
les templomot emeltek nevének. 
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Július 26. 
 

Szent Joakim és Szent Anna,  
a Boldogságos Szűz Mária szülei 

 

Emléknap 
 

A II. századig visszamenő hagyomány nevezi meg 
a Boldogságos Szűz Mária szüleit. Szent Annát 
már a VI. századtól tisztelték Keleten, kultusza 
Nyugaton a X. században terjedt el. Szent Joakim 
tisztelete az újkorban fejlődött ki. 
 
 
 
Július 27. 

 

Szent Charbel Makhlouf áldozópap 
 

A libanoni Biqua Kafra faluban született 1828-ban. 
A libanoni maroniták szerzetébe lépett be, ahol a 
Charbel nevet kapta. Pappá szentelve szigorú ma-
gányban magasabb tökéletességre törekedett, és az 
annaiai szerzetesközösségből remeteségbe vonult, 
ahol a legkeményebb aszkézisben, állandó böjtölés 
és ima közepette szolgált Istennek. 1898. december 
24-én hunyt el az Úrban. 
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Július 29. 
 

Szent Márta, Szent Mária és Szent Lázár 
 

Emléknap 
 

Márta, Mária és Lázár testvérek voltak. Amikor Be-
tániában vendégül látták az Urat, Márta buzgó lé-
lekkel szolgált neki, Mária figyelmesen hallgatta és 
könyörgéseikkel kieszközölték testvérük, Lázár 
feltámasztását. 
 
 
Július 30. 

 

Aranyszavú (Krizológ) Szent Péter  
püspök és egyháztanító 

 

380 körül született az emiliai Imolában, itt lett pap. 
424-ben Ravenna püspökévé választották. Igen sze-
retett nyáját nagy hatású beszédeivel és írásaival ta-
nította. 450 körül halt meg. 

 
 

Július 31. 
 

Loyolai Szent Ignác áldozópap 
 

Emléknap 
 

A baszkföldi Loyolában (Spanyolország) született 
1491-ben. A királyi udvarban élt és katonáskodott. 
1521-ben megtért. 1537-ben Párizsban befejezte 
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teológiai tanulmányait. Itt vette maga mellé az első 
társakat, akikkel később Rómában megalapította a 
Jézus Társaságát. Termékeny apostoli munkát 
végzett mind írásaival, mind pedig tanítványainak 
oktatásával, akik az Egyház megújulásában 
évülhetetlen érdemeket szereztek. Rómában halt 
meg 1556. július 31-én. 
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Augusztus 1. 
 

Liguori Szent Alfonz Mária  
püspök és egyháztanító 

 

Emléknap 
 

Nápoly közelében született 1696-ban. A római és a 
kánoni jog doktora. Pap lett, és megalapította a 
Megváltóról elnevezett társulatot, az úgynevezett 
redemptoristákat. Prédikációiban arra törekedett, 
hogy a nép keresztény életét előmozdítsa. Könyve-
ket is írt, főként erkölcstani jellegűeket. Az erkölcs-
tudománynak igazi mestere. XIII. Kelemen 1762-
ben Santa Agata dei Goti püspökévé nevezte ki, e 
tisztétől hamarosan megvált. Rendtársai között 
halt meg a campaniai Nocera de’ Paganiban 1787. 
augusztus 1-jén. 
 
 

Augusztus 2. 
 

Vercelli Szent Özséb püspök 
 

A IV. század elején Szardínia szigetén született; a 
római klérus tagjaként 345-ben választották Ver-
celli (Észak-Itália) első püspökévé. A hitet prédiká-
lással terjesztette, papjai között – nyugaton első-
ként – ő vezette be a szerzetesi életet. Hithűségéért  
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Constantius császár száműzte, sokat kellett szen-
vednie. Hazájába visszatérve az ariánusokkal 
szemben az igaz hit visszaállításán fáradozott. 
Meghalt Vercelliben 371. augusztus 1-jén. 
 

vagy 
 

Szent Eymard Péter Julián áldozópap 
 

Franciaországban, La Mure városában született 
1811-ben. Pappá szentelése után néhány évig lelki-
pásztori munkát végzett, majd belépett a Mária 
Társaságba. Az Eucharisztia misztériumának 
rendkívüli tisztelője volt, és az Oltáriszentség tisz-
teletére mind férfi, mind női társulatot alapított. 
Sok és üdvös kezdeményezése volt, amelyekkel a 
Szent Eucharisztia szeretetét a táradalom különféle 
rétegeiben előmozdította. 1868. augusztus 1-jén 
halt meg szülővárosában. 
 
Augusztus 4. 

 

Vianney Szent János Mária áldozópap 
 

Emléknap 
 

Lyon mellett született 1786-ban. Sok nehézséget 
kellett leküzdenie, míg 1815-ben pappá szentelhet-
ték. Belley egyházmegyében, Ars falucskában a rá-
bízott plébániát csodálatra méltó módon kormá-



79 
 

nyozta, és vitte előbbre prédikációival, önmegtaga-
dásával, imádságával és szeretetével. Nagyra érté-
kelték őt mint gyóntatót, a hívek mindenfelől se-
reglettek hozzá, és tanácsait szent tisztelettel fo-
gadták. 1859. augusztus 4-én halt meg Arsban. 
 

Augusztus 5. 
 

Szűz Mária római főtemplomának felszentelése 
 

431. évi Efezusi Zsinat után, amelyen Jézus anyját 
Istenszülőnek nyilvánították, Rómában,  
az Esquilinus-dombon III. Szixtusz pápa (432–440) 
templomot építtetett az Istenszülő tiszteletére, ezt 
később Santa Maria Maggiore-bazilikának 
nevezték. Ez Nyugaton a Boldogságos Szent Szűz 
tiszteletére szentelt legősibb templom. 
 
Augusztus 6. 

 

Urunk színeváltozása 
 

Ünnep 
 

Eredetileg csak a Keleti keresztények ülték meg 
Urunk színeváltozásának ünnepét. III. Kallixtusz 
pápa általánossá tette annak emlékére, hogy 
Hunyadi János a keresztes hadat toborzó Kapisztrán 
Szent János segítségével 1456-ban felszabadította  
a török ostrom alól Nándorfehérvárt, az akkori 
Magyarország déli végvárát. 
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Augusztus 7. 
 

Szent II. Szixtusz pápa és társai, vértanúk 
 

Szixtuszt 257-ben szentelték Róma püspökévé.  
A következő évben, amikor augusztus 6-án  
a Kallixtusz temetőben misézett, Valerianus 
császár parancsára letartóztatták, és négy római 
diakónussal együtt ott helyben azonnal megölték. 
Ugyanabban a temetőben temették el. 
 

vagy 
 

Szent Kajetán áldozópap 
 

Vicenzában született 1480-ban. Páduában jogi 
tanulmányokat folytatott, majd 1516-ban pappá 
szentelték. Rómában az apostoli munka 
előmozdítására megalapította a teatinusok rendjét, 
amely mind Velence vidékén, mind pedig  
a nápolyi királyságban elterjedt. Állhatatos volt az 
imádságban és a felebaráti szeretet gyakorlásában. 
Nápolyban halt meg 1547. augusztus 7-én. 
 
Augusztus 8. 

 

Szent Domonkos áldozópap 
 

Emléknap 
 

Az ókasztíliai Caleruegában (Spanyolország) 
született 1170 körül. Palenciában teológiát tanult, 
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majd az osmai székesegyház kanonokja lett.  
Az albiak eretneksége ellen prédikációval és élete 
példájával eredményesen dolgozott. Erre a 
munkára társakat is toborzott maga mellé, és 
megalapította a prédikátorok (domonkosok) 
rendjét. Bolognában halt meg 1221. augusztus 6-án. 

 
Augusztus 9. 

 

A Keresztről nevezett Szent Teréz  
Benedikta (Edith Stein) szűz és vértanú,  

Európa társvédőszentje 
 

Ünnep 
 

Breslauban (Németország – ma Lengyelország) 
született 1891. október 12-én, zsidó szülei 
tizenegyedik yermekeként. Filozófiát tanult, s az 
igazságot keresve Istenre talált. 1922. január 1-én 
történt megkeresztelésétől kezdve tanítással és 
könyvek írásával szolgált Istennek. 1933-ban 
belépett a kölni Kármelbe, ahol a Keresztről nevezett 
Teréz Benedikta nevet kapta, s életét a zsidó és a német 
népért ajánlotta fel. Hazáját a zsidóüldözés miatt 
elhagyva 1938-ban a hollandiai Echt kármelita 
kolostorába nyert felvételt. Zsidó származása miatt 
1942. augusztus 2-án a németek letartóztatták, és a 
lengyelországi Auschwitzba deportálták. A 
koncentrációs táborban kegyetlenül kivégezték, 
valószínűleg 1942. augusztus 9-én. II. János Pál pápa 
1987. május 1-én Kölnben boldoggá, 1998. október 
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11-én Rómában szentté avatta, 1999. október 1-én 
pedig Európa társvédőszentjévé nyilvánította. 
 
 
Augusztus 10. 

 

Szent Lőrinc diakónus és vértanú 
 

Ünnep 
 

A római egyház diakónusa volt, a Valerianus-féle 
üldözés idején szenvedett vértanúságot 258. 
augusztus 10-én, négy nappal II. Szixtusz pápa és 
négy római diakónustársa után. Sírja a Via 
Tiburtinához közeli Campo Veranón van, amely 
mellé Nagy Konstantin császár bazilikát emelt. 
Tisztelete már a IV. Században elterjedt az 
Egyházban. 
 

Augusztus 11. 
 

Szent Klára szűz 
 

Emléknap 
 

Assisiben született 1193-ban. A szegénység útján 
szülővárosának nagy fiát, Ferencet követte. 
Alapítóanyja a róla elnevezett női 
szerzetesrendnek. Szigorú szegénységben élt, de 
mégis gazdag volt a szeretet és a jámborság 
tetteiben. Szoros lelki barátság fűzte 
szerzetestársához, Prágai Szent Ágneshez, III. Béla 
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királyunk unokájához. Meghalt 1253. augusztus 
11-én, az assisi Szent Damján-kolostorban. 
 
Augusztus 12. 

 

Chantal Szent Johanna Franciska szerzetesnő 
 

1572-ben született a franciaországi Dijon-ban. De 
Chantal báró felesége lett, hat gyermekét vallásosan 
nevelte. Férjét korán elvesztette, ezután Szalézi 
Szent Ferenc lelki vezetése alatt kitartóan járta a 
tökéletesség útját. Szeretetszolgálatban főleg a 
szegények és betegek gondozását gyakorolta. 
Megalapította és bölcsen vezette a vizitációs 
nővérek szerzetesrendjét. 1641. december 13-án, 
Moulins-ban halt meg. 
 

Augusztus 13. 
 

Boldog XI. Ince pápa 
 

Emléknap 
 

Az itáliai Comóban született 1611. május 19-én az 
Odescalchiak családjából. 1645-ben már bíboros 
volt. A szegények atyjaként ismerték Ferrarában, 
ahol legátusként működött. 1650-től novarai 
püspök lett. 1676-ban választották pápává. Kitűnt 
nagylelkűségével, jámborságával, tisztaságával, 
lelkiismeretességével, egyszerűségével. Hazánk 
török iga alóli felszabadításában sok érdeme volt. 
Buda visszafoglalásának napját Szent István 
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királyunk tiszteletére az egész Egyházban 
ünneppé tette. Meghalt 1689. augusztus 12-én. 
Budavári szobrát 1936. október 6-án leplezték le. 
XII. Piusz pápa avatta boldoggá 1956. október 7-én. 
 
Augusztus 14. 

 

Szent Maximilián Mária Kolbe  
áldozópap és vértanú 

 

Emléknap 
 

1894. január 8-án született Lengyelországban 
szegény munkáscsaládból. Belépett a minorita 
szerzetesek közé, majd 1918. április 28-án 
Rómában pappá szentelték. Gyermeki szeretettel 
viseltetett a Szent Szűz iránt, megalapította a 
„Szeplőtelen Szűz Hadserege” nevű társulatot, 
amelyet mind hazájában, mind más országokban 
hatékonyan terjesztett. Misszionáriusként 1930-
ban Japánba ment, és a keresztény hitet a 
Szeplőtelen Szűz hathatós segítségével igyekezett 
terjeszteni. Egészségi állapota miatt elöljárói a 
lengyelországi Niepokalanow kolostor („a 
Szeplőtelen városa”) elöljárójává tették. A hazáját 
megszálló németek miután másodszor is 
letartóztatták, 1941. május 28-án az auschwitzi 
haláltáborba szállították. Amikor egy szökevény 
miatt tíz embert éhhalálra ítéltek, egyikük helyett 
önként felajánlotta életét. Imáival és áldásával 
kísérte társait, míg 1941. augusztus 14-én ő is az 
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örökkévalóságba költözött. VI. Pál pápa 1971. 
október 17-én boldoggá, Szent II. János Pál pápa 
pedig 1982. október 10-én szentté avatta. 
 
 

Augusztus 15. 
 

SZŰZ MÁRIA MENNYBEVÉTELE 
 

Főünnep 
 

Ma főünnepet ülünk a mennybe fölvett Boldogsá-
gos Szűz Mária, Nagyboldogasszony tiszteletére, 
akit “földi életének befejezte után” Szent Fia test-
ben és lélekben megdicsőített. 

 
 

Augusztus 16. 
 

Szent Ponciánusz pápa és  
Szent Hippolitusz áldozópap, vértanúk 

 

Ponciánuszt Róma püspökévé szentelték 231-ben. 
Maximinus császár 235-ben Hippolitusz 
áldozópappal együtt Szardínia szigetére száműzte. 
Itt Ponciánusz tisztéről lemondott, majd rövidesen 
meghalt. Testét a Callixtus temetőben helyezték el, 
Hippolituszét pedig a Via Tiburtina melletti 
temetőben. Mindkét vértanút a római egyház már 
a IV. század elejétől tisztelte. 

 
vagy 
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Szent Rókus hitvalló 
 

Szent Rókus a XIV. század második felében élt. 
Montpellier-ben (Franciaország) született. Miután 
eladta minden vagyonát, zarándokként Rómába 
indult. Utazása során a különböző városokban 
önzetlenül segített a pestis áldozatainak, imádságára 
számos csodás gyógyulás történt. Kémkedés 
vádjával tartóztatták le Angera közelében, a 
Maggiore-tónál. Fogságban halt meg öt év börtön 
után. Kultusza sokfelé elterjedt, a "segítő szentek” 
egyike. Különösen a fertőző betegségek és 
pestisjárványok idején hívják segítségül. 

 
Augusztus 18. 

 

Eudes Szent János áldozópap 
 

A franciaországi Séez egyházmegye területén 
született 1601-ben. Pappá szentelték, sok éven át a 
plébániákon prédikált. 1643-ban megalapította 
Jézus és Mária Társulatát (eudisták), hogy a 
szemináriumokban jó papokat neveljenek. A 
veszélyben forgó leányok megmentésére és 
keresztény nevelésére megalapította a Szeretetről 
Nevezett Miasszonyunk Rendet. 1680. augusztus 
19-én halt meg Caenben. 
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Augusztus 19. 
 

Szent Bernát apát és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

1090-ben született a franciaországi Dijon mellett. 
Vallásos nevelésben részesült, 1111-ben a ciszterci 
szerzetesek közé lépett. 1115-ben a clairvaux-i 
monostor apátjává választották, rendtársait 
példájával kiválóan vezette az erények 
gyakorlására. Az Egyházban keletkezett szakadás 
miatt bejárta Európát a béke és az egység 
helyreállítására. Sok teológiai és aszketikus művet 
írt. Meghalt 1153. augusztus 20-án Clairvaux-ban. 

 
Augusztus 20. 

 

SZENT ISTVÁN KIRÁLY,  
MAGYARORSZÁG FŐVÉDŐSZENTJE 

 

Főünnep 
 

Esztergomban született 969 körül. A keresztény hitre 
térve Szent Adalbert püspök megkeresztelte. 1000-
ben Magyarország királyává koronázták. 
Feleségével, Boldog Gizellával és fiával, Szent 
Imrével a magyar család első szent példáját adják. 
Igazságos, békeszerető és szent életű király volt, aki 
az Egyház törvényeit megtartotta, és alattvalói igazi 
javát kereste. Tíz püspökséget, több kolostort 
alapított, az egyházi életet messzemenően támogatta. 
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1038. augusztus 15-én halt meg, és Székesfehérvárott, 
az általa építtetett Nagyboldogasszony-
székesegyházban temették el. 1083. augusztus 20-án 
ugyanitt avatták szentté. 
 

Augusztus 21. 
 

Szent X. Piusz pápa 
 

Emléknap 
 

Giuseppe Sarto 1835-ben Veneto tartományban, 
Riese falucskában született. 1858-ban szentelték 
pappá, s e tisztét kitűnően gyakorolta. 1884-ben 
mantuai püspök, majd 1893-ban velencei pátriárka 
lett. 1903-ban pápává választották. A mindent 
megújítani Krisztusban jelszóval vette át a 
kormányzást, ezt tetté is váltotta a lélek 
egyszerűségében, szegénységben és bátorságban. 
Ezekkel az erényekkel szította fel a keresztény 
életet a hívek között; kora tévedéseivel bátran 
szembeszállt. Meghalt 1914. augusztus 20-án. 
 
 
Augusztus 22. 

 

Boldogságos Szűz Mária Királynő 
 

Emléknap 
 

A Boldogságos Szűz Mária királynői méltóságának 
ünnepe, aki világra hozta Isten Fiát, a Béke 
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Fejedelmét, akinek uralmának nem lesz vége, a 
keresztény nép pedig a Mennyek Királynőjeként és 
az Irgalmasság Anyjaként köszönti. 
 
 

Augusztus 23. 
 

Limai Szent Róza szűz 
 

A perui Limában született 1586-ban. Már otthon 
gyakorolni kezdte az erényeket, amikor azonban 
1606-ban elöltötte Szent Domonkos harmadik 
rendjének öltözetét, a bűnbánat és a misztikus 
elmélkedés útján jelentősen előrehaladt. Meghalt 
1617. augusztus 24-én, Limában. 
 
 
 
Augusztus 24. 

 

Szent Bertalan apostol 
 

Ünnep 
 

Kánában született. Fülöp apostol vezette őt 
Jézushoz. A hagyomány szerint az Úr 
mennybemenetele után Indiában hirdette a hitet, 
és ott is szenvedett vértanúságot. 
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Augusztus 25. 
 

Szent Lajos király 
 

IX. Lajos 1214-ben született, és már 22 éves korában 
Franciaország királya lett. Házasságot kötött, 11 
gyermeke volt, akiket gondosan nevelt. Kitűnt a 
bűnbánat és az imádság szellemében, a szegények 
iránti szeretetben. Országa kormányzásában 
nemcsak a népek békéjére és alattvalói anyagi 
jólétére volt gondja, hanem lelki szükségletükről is 
gondoskodott. Krisztus sírjának felszabadítására 
keresztes hadjáratot indított. Karthágó közelében 
halt meg 1270. augusztus 25-én. 
 

vagy 
 

Kalazanci Szent József áldozópap 

 

Aragóniában (Spanyolországban) született 1557-
ben. Kitűnő nevelést kapott, majd 1583-ban pappá 
szentelték. Előbb hazájában működött, majd 
Rómában a szegény gyermekek nevelésével 
foglalkozott. 1617-ben megalapította a piaristák 
rendjét, amelynek ugyanez a célja. Sokat tűrt, 
irigyeinek rágalmaitól is szenvednie kellett. 
Rómában halt meg 1648. augusztus 25-én. 
 
  



91 
 

Augusztus 27. 
 

Szent Mónika 
 

Emléknap 
 

Az afrikai Tagastében született 331-ben keresztény 
családból. Fiatal leányként a pogány Patríciushoz 
adták férjhez. Fiai között van Szent Ágoston, 
akinek megtéréséért sok könnyet hullatott és sokat 
imádkozott Istenhez. Az igazi édesanya 
mintaképe: hitét imádsággal táplálta és erényeivel 
ékesítette. Ostiában halt meg 387 őszén. 
 
 

Augusztus 28. 
 

Szent Ágoston püspök és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

Az afrikai Tagastében született 354-ben. Hányatott 
ifjúsága volt mind tudományos, mind pedig 
erkölcsi téren, mígnem Milánóban megtért, és 387-
ben Szent Ambrus püspök megkeresztelte. 
Hazájába visszatérve aszketikus életet élt. 395-ben 
Hippó püspökévé választották. 34 éven keresztül 
hívei példaképe volt, beszédeivel és írásaival 
nevelte őket. Műveiben kora tévedései ellen 
küzdött, és az igaz hitet bölcsen világította meg. 
Meghalt 430. augusztus 28-án. 
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Augusztus 29. 
 

Keresztelő Szent János vértanúsága 
 

Emléknap 
 

Az Úr előhírnöke börtönbe került, mert megrótta 
az ifjabb Heródes fejedelmet házasságtörő 
kapcsolata miatt. Heródiás a fejedelem bűntársa 
követelte lefejezését. Így lett az igazság vértanúja. 
Tanítványai eltemették. A hitehagyó Julianus 
császár idejében feldúlták a sírját. 
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Szeptember 3. 
 

Nagy Szent Gergely pápa és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

540 körül született Rómában. Állami hivatalt 
vállalt, Róma városának prefektusa lett. Belépett a 
bencés szerzetesek közé, 578-ban szerpappá 
szentelték, majd Konstantinápolyban pápai 
követként működött. 590. szeptember 3-án Szent 
Péter székébe választották. Igazi jó pásztor volt az 
ügyek vitelében, a szegények segítésében, a hit 
terjesztésében (angolok megtérítése). Erkölcsi és 
hittudományi kérdésekről sokat írt. 604. március 
12-én halt meg. 
 

Szeptember 5. 
 

Kalkuttai Szent Teréz szűz 
 

Agnes Gonxha Bojaxhiu, 1910. augusztus 26-án 
született Epirusban, misszionáriusi hivatás 
céljából 1929-ben belépett a Loretói Nővérek 
Kongregációjába, mielőtt Indiába küldték volna. 
1946. szeptember 10-én teljesítette az Úrnak tett 
ígéretét, hogy a szegények legszegényebbjeit 
szolgálja, így két év után a köznép és a 
legalacsonyabb rétegek körében kezdett 
apostolkodásba, megalapítva a Szeretet 
Misszionáriusai Kongregációit. Elfogadva a belső 
sötétség fájdalmát, Krisztus világosságának 
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győzelmét mutatta fel, mígnem Kalkuttában, 1997. 
szeptember 5-én teljes bizalommal szenderült örök 
nyugalomra. 
 
Szeptember 7. 

 

Szent Márk, Szent István és Szent Menyhért  
áldozópapok, kassai vértanúk 

 

Ünnep 
 

Kőrösi Márk (született: 1588-ban) a nagyszombati 
papnevelde rektora, majd esztergomi kanonok és 
széplaki apát volt, aki a katolikus hit védelmére 
Kassára ment, hogy az ott lelkipásztorkodó 
Pongrácz István és Grodecz Menyhért 
jezsuitáknak segítsen. Pongrácz István (született: 
1582-ben) előkelő erdélyi nemesi család sarja volt, 
jezsuita lett. Ausztriában, majd Kassán tanított és 
lelkipásztorkodott. Itt találta lengyel származású 
rendtársát, Grodecz Menyhértet (született: 1584-
ben), aki a harmincéves háborúban tábori lelkész 
volt, majd Kassára ke- rült. Több nyelven beszélt, a 
katonák nemcsak megértették, de szelídsége és 
jóindulata miatt szerették is. Bethlen Gábor és 
Rákóczi György kálvinista hajdúi 1619. 
szeptember 5-én elfoglalták Kassát, 
mindhármukat azonal őrizetbe vették, és arra 
akarták kényszeríteni, hogy az új valláshoz 
szegődjenek. Midőn ez nem sikerült nekik, 
szeptember 7-én borzalmasan megkínozták és 
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megcsonkították, majd a szennygödörbe dobták ki 
őket, ahol Pongrácz István még 20 órát élt. 
Nagyszombatban, az orsolyiták templomában 
vannak eltemetve. Szent X. Piusz pápa 1905-ben 
avatta őket boldoggá, Szent II. János Pál pápa 1995. 
július 2-án Kassán avatta őket szentté. Ereklyéik 
egy részét az esztergomi bazilikában őrzik. 
 

Szeptember 8. 
 

Szűz Mária születése (Kisboldogasszony) 
 

Ünnep 
 

A mai ünnep eredetileg annak a jeruzsálemi 
templomnak felszentelési évfordulója, amely ott 
áll, ahol a hagyomány szerint Mária született. (Ma 
Szent Anna templom.) Bizáncban és Rómában 
egyaránt már a VII. Században megünnepelték 
Mária születésnapját. Ez a nap a nagy Mária-
ünnepek közé tartozik. 
 
Szeptember 9. 

 

Claver Szent Péter áldozópap 
 

1580. június 25-én született a spanyolországi 
Verdúban. A barcelonai egyetemen tudományos 
és művészeti tanulmányokat folytatott, majd 
belépett a Jézus Társaságba. Rodriguez Szent 
Alfonz, aki portástestvér volt a mallorcai 
kollégiumban, különösen is buzdította a missziós 



96 
 

hivatásra. Pappá szentelése után a kolumbiai 
misszióba került, ahol – fogadalma szerint – 
egészen haláláig apostolkodott a négerek között. 
Erejét a missziós munka szolgálatában felemésztve 
a kolumbiai Cartagenában hunyt el 1654. 
szeptember 8-án. 
 

Szeptember 12. 
 

Szűz Mária szent Neve 
 

Emléknap 
 

Szűz Mária szent neve ünnepét a spanyolországi 
Cuenca Egyházmegyében már a XIV. század óta a 
Mária születésnapja utáni 14. napon tartották. 
Boldog XI. Ince pápa az egész Egyház számára 
elrendelte annak emlékére, hogy 1683-ban a 
keresztény seregek megfutamították a Bécset 
ostromló török hadsereget. Ez után a győzelem 
után kezdődött Magyarország felszabadítása is a 
török iga alól. Ünneplése 1969-ben kimaradt az 
Általános római naptárból, de a magyar és a német 
nyelvterületen továbbra is ezen a napon tartottuk 
a Boldogságos Szűz Mária neve napját. II. János Pál 
pápa az új Római misekönyv kiadásakor, 2000. 
április 10-én újra bevezette az egész Egyház 
számára. 
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Szeptember 13. 
 

Aranyszájú (Krizosztomosz) Szent János  
püspök és egyháztanító 

 

Emléknap 
 

Antióchiában született 349 körül. Kitűnő 
nevelésben részesült, aszketikus életet élt, majd 
386-ban pappá szentelték, és igen eredményesen 
tevékenykedett igehirdetőként. 397-ben 
konstantinápolyi püspökké választották. Igazi 
pásztor volt, a papság és a hívek erkölcsi 
magatartását törekedett pontosan szabályozni. A 
császári udvar és irigyeinek gyűlölködése miatt 
kétszer is számkivetésbe kényszerült menni. A sok 
szenvedéstől megtörve a Fekete-tenger melletti 
Kománában (Pontuszban) halt meg 407. 
szeptember 14-én. A katolikus tanítás kifejtésére és 
a keresztény élet helyes megmutatása céljából 
sokat beszélt és írt, úgyhogy méltán tiszteljük őt az 
„Aranyszájú” névvel. 
 

Szeptember 14. 
 

A Szent Kereszt felmagasztalása 
 

Ünnep 
 

A szent kereszt felmagasztalásának ünnepét üljük. 
Jeruzsálemben évről évre felmutatták a keresztfa ott 
őrzött darabját a Szent Sír-bazilika felszentelésének 
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évfordulóján. Egyúttal azt is ünnepeljük, hogy 
Hérakleitosz császár 629-ben személyesen vitte 
vissza őrzési helyére a keresztfa-ereklyét, amelyet 
előzőleg a perzsák elraboltak. 
 
Szeptember 15. 

 

A Fájdalmas Szűzanya 
 

Emléknap 
 

A mai ünnepnap összefügg a tegnapi Szent Ke-
reszt ünnepével. Liturgikus ünneplését először a 
szervita rendnek engedélyezték VII. Piusz pápa 
vezette be az egész egyházban – hálából a napóle-
oni fogságból való szerencsés visszatéréséért. 
 
 

Szeptember 16. 
 

Szent Kornél pápa és Szent Ciprián püspök,  
vértanúk 

 

Emléknap 
 

Kornélt 251-ben szentelték a római egyház 
püspökévé. A Novatianus-féle eretnekség ellen 
küzdött, és Ciprián segítségével tudta megerősíteni 
tekintélyét. Gallus császár száműzte őt. 
Civitavecchia mellett szenvedett vértanúságot, 253-
ban. Holttestét Rómába vitték, és a Kallixtusz-
katakombában temették el. Ciprián Karthágóban 
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született 210 körül pogány családból. Megtérve pap 
lett, majd 249-ben szülővárosa püspökévé 
szentelték. A nehéz időkben kitűnően kormányozta 
egyházát tetteivel és írásaival. A Valerianus-féle 
üldözés idején előbb számkivetésbe kényszerült, 
majd 258. szeptember 14-én vértanúságot 
szenvedett. 
 
Szeptember 17. 

 

Bellarmin Szent Róbert püspök és egyháztanító 
 

Montepulcianóban (Toscana) született 1542-ben. 
1560-ban Rómában belépett a Jézus Társaságba, 
1570-ben pappá szentelték. A katolikus hit 
védelmére kiváló hitvitákat tartott, és a Római 
Kollégiumban teológiát tanított. Bíborossá (1599) 
és Capua érsekévé nevezték ki (1602). A római 
kongregációkban kora sok kérdését megoldotta. 
Rómában halt meg 1621. szeptember 17-én. 
 

vagy 
 

Bingeni Szent Hildegárd apátnő és egyháztanító 
 

Bingeni Szent Hildegárd 1098-ban született 
Bermersheimben (Németország). 1115-ben szerzetesi 
fogadalmat tett a Szent Disibod hegyen lévő bencés 
apátságban. 1150 körül monostort alapított – Bingen 
közelében – a Szent Rupert hegyen, melynek 
apátnője lett. Jártas volt a természettudományokban 
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és a zene művészetében. A klérus és a nép számára 
több írásban is közzé tette misztikus elmélkedései 
közben kapott látomásait, vezeklést hirdetett és 
harcolt a tévtanítások ellen. Fejedelmek és pápák is 
kérték tanácsát. 1179-ben betegségben hunyt el. 

 
Szeptember 19. 

 

Szent Januáriusz püspök és vértanú 
 

Beneventói püspök, társaival együtt Nápoly 
mellett Puteoliban szenvedett vértanúságot a 
Diocletianus-féle üldözés idején, 305. szeptember 
19-én. Főként Nápolyban tisztelik. 
 
Szeptember 20. 

 

Kim Tae-gon Szent András áldozópap,  
Csong Ha-szang Szent Pál és társaik,  

koreai vértanúk 
 

Emléknap 
 

A XVII. század elején jutott el Koreába először a 
keresztény hit, világi hívek buzgósága folytán. Az 
erős és lelkes közösséget világi hívek vezették és 
tartották össze 1836-ig. Ekkor léptek először az 
ország földjére francia misszionáriusok. Ebből a 
közösségből valók voltak azok, akik az 1839., 1846. 
és 1866. Évi üldözés idején vérükkel szentelték 
meg a koreai egyház indulását. Összesen 103-an 
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voltak. Közülük kitűnik a lelkes pap és 
lelkipásztor, Kim Tae-gon András és a kiváló világi 
apostol, Csong Ha-szang Pál. A többiek is 
legtöbben világi hívek voltak: férfiak és nők, 
házasok és fiatalok, öregek és gyerekek is. 

 
Szeptember 21. 

 

Szent Máté apostol és evangélista 
 

Ünnep 
 

Kafarnaumban született. Adószedő volt, amikor 
Jézus meghívta. Arám nyelven írt evangéliumot. A 
hagyomány szerint Keleten hirdette az 
evangéliumot, és tanítását Etiópiában vérével 
pecsételte meg. 
 
Szeptember 23. 

 

Pietrelcinai Szent Pió áldozópap 
 

Emléknap 
 

Olaszországban, a Benevento melletti Pietrelcina 
faluban született 1887. május 25-én. A kapucinusok 
rendjébe lépett, ahol 1910. augusztus 10-én pappá 
szentelték. Főleg az aquliai San Giovanni Rotondo 
konventjében teljesített lelkipásztori szolgálatot 
nagy odaadással. A hívek lelki vezetésében, a 
bűnbánók gyóntatásában, a betegek és a szegények 
iránti gondoskodásban buzgólkodott. Imával és 
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alázattal szolgálta Isten népét. A keresztre feszített 
Krisztus sebeit hordozta, vele teljesen azonosult. 
1968. szeptember 23-án fejezte be földi 
zarándokútját. Szent II. János Pál pápa 1999. május 
2-án boldoggá, 2002. június 16-án szentté avatta. 

 
Szeptember 24. 

 

Szent Gellért püspök és vértanú 
 

Ünnep 
 

980 körül Velencében született a Sagredo 
családból. Nevelését szülei már gyerekkorában a 
Szent Benedek-rendi Szent Györgymonostor 
szerzeteseire bízták. Később a magasabb fokú 
tanulmányok végzésére Bolognába ment. 
Velencébe visszatérve hamarosan apáttá 
választották. 1015-ben a Szentföldre szándékozott 
költözni, de Razina apát meggyőzte, hogy útját 
Magyarország felé vegye. Szent István elé 
vezették, aki fiának, Imrének nevelését bízta rá. 
Ennek befejeztével Bakonybélbe vonult, a 
magányban imáinak és tanulmányainak élt. 1030-
ban csanádi püspök lett, szervezte az 
egyházmegyét, térítette a pogányokat, 
szembeszállt a zsarnoki túlkapásokkal, tanácsaival 
az ország ügyeit jó irányba terelte. Írt 
hittudományi műveket és szentbeszédeket. 
Egyetlen megmaradt könyvének címe: Deliberatio 
supra hymnum trium puerorum. 1046. szeptember 
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24-én, a pogánylázadás alkalmával Budán Bőd 
(egri) és Beszteréd (nyitrai) püspöktársaival együtt 
a hitért kegyetlen halált szenvedve elnyerte a 
vértanúság koronáját. 1083. július 26-án, Csanádon 
avatták szentté. 
 
Szeptember 26. 

 

Szent Kozma és Szent Damján, vértanúk 
 

A hagyomány szerint arab származású orvosok 
voltak. Diocletianus alatt 303-ban halálra kínozták 
őket. A legősibb írásos tanúbizonyság szerint 
sírjuk a szíriai Cirruszban (Kürrhosz) volt, ahol 
bazilikát is emeltek tiszteletükre. Onnan jutott el 
tiszteletük Rómába, és terjedt el az egész 
Egyházban. 
 

Szeptember 27. 
 

Páli Szent Vince áldozópap 
 

Emléknap 
 

Franciaországban (Aquitániában) született 1581-
ben. Tanulmányai és pappá szentelése (1600) után 
Párizsban plébános lett. A papság helyes 
nevelésére és a szegények megsegítésére 1625-ben 
misszióstársulatot alapított (lazaristák). Marillac 
Szent Lujzával együtt szervezte meg a Szeretet 
leányai (Irgalmas Nővérek) társulatát. Párizsban 
halt meg 1660. szeptember 27-én. 
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Szeptember 28. 
 

Szent Vencel vértanú 
 

Csehországban született 907 körül. Nagyanyja 
keresztény nevelésben részesítette. A hercegség 
kormányzását 925 körül vette át. Sok nehézséget 
kellett elviselnie alattvalói kormányzásában és a 
hit terjesztésében. Öccse, Boleszláv cselszövése 
folytán bérgyilkosok ölték meg 935. szeptember 
28-án. Azonnal a vértanúk közé számították, és 
Csehország fővédőszentjeként tisztelik. 
 

vagy 
 

Ruiz Szent Lőrinc és társai, vértanúk 
 

A XVII. század első felében (1633–1637) Japánban, 
Nagaszaki városában tizenhat vértanú ontotta vérét 
Krisztusért, így Ruiz Lőrinc és társai. Ez a 
vértanúcsoport domonkos rendiekből és a hozzájuk 
csatlakozókból állott. Kilencen áldozópapok voltak, 
és még két szerzetes, továbbá két leány és három 
világi férfi, akiknek egyike Ruiz Lőrinc, a Fülöp-
szigetekről származó családapa volt. Mindezek 
más-más időben és minőségben hirdették a 
keresztény hitet a Fülöp-szigeteken, a tajvani 
Formózában és a Japán-szigeteken. Csodálatra 
méltó módon tanúsították a keresztény vallás 
egyetemességét, és mint győzhetetlen hithirdetők 
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életükkel és haláluk példájával a keresztény jövő 
bőkezű magvetői lettek. 

 
Szeptember 29. 

 

Szent Mihály, Szent Gábor és Szent Rafael  
főangyalok 

 

Ünnep 
 

Az Anyaszentegyház ma ünnepet ül annak a 
három főangyalnak tiszteletére, akiket a 
Szentírásból név szerint ismerünk. Szent Mihály a 
lázadó angyalok elleni harc vezére volt az égben, 
és az ószövetségi választott nép védőangyala lett. 
Mi az Egyháznak, Isten újszövetségi népének 
védelmezőjeként tiszteljük. Szent Gábor, aki Szűz 
Máriának hírül vitte a Fiúisten megtestesülésének 
örömhírét, a hírközlés védőszentje. Szent Rafaelt 
az ifjú Tóbiás úti kísérőjeként említi a Biblia. Az 
utasok, a zarándokok és a földi zarándokútját járó 
Egyház védelmére hívjuk segítségül. 

 
 

Szeptember 30. 
 

Szent Jeromos áldozópap és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

A dalmáciai Stridonban született 340 körül. 
Rómában tanult, ott is keresztelkedett meg. 
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Aszkéta életet élt. 373-ban Jeruzsálembe indult, de 
Antiochiában megbetegedett. A chalkiszi 
sivatagban a remeték életét élte, 379-ben pappá 
szentelték. Rómába visszatérve Szent Damazusz 
pápa titkára lett, itt kezdte latinra fordítani a 
Szentírás könyveit, és előmozdította a szerzetesi 
életet. 385-ben elhagyta Rómát, Betlehemben 
telepedett le, azonban továbbra is tevékenyen 
kivette részét az Egyház gondjaiból. Sok művet írt, 
főként Szentírás-magyarázatokat. Betlehemben 
halt meg 420. szeptember 30-án. 
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Október 1. 
 

A Gyermek Jézusról nevezett  
(Lisieux-I) Szent Teréz  
szűz és egyháztanító 

 

Emléknap 
 

A franciaországi Alençonban született 1873-ban. A 
kármeliták lisieux-i kolostorába gyermeklányként 
lépett be. Alázatos, evangéliumi egyszerűségű és 
Istenben bízó szerzetes volt. Szavával és példájával 
ezekre az erényekre tanította az újoncokat is. A 
lelkek üdvéért és az Egyház terjedéséért ajánlva fel 
életét 1897. szeptember 30-án halt meg. Szent II. 
János Pál pápa 1997. október 19-én egyháztanítóvá 
nyilvánította. 

 
 
 

Október 2. 
 

Szent Őrzőangyalok 
 

Emléknap 
 

Az őrzőangyalok különleges tisztelete a IX. sz. óta 
ismeretes. Külön ünnepet 1615-ben kaptak a római 
naptárban. 
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Október 4. 
 

Assisi Szent Ferenc 
 

Emléknap 
 

Assisiben született 1182-ben. Kissé könnyelmű 
ifjúkor után tért meg. Lemondott atyai 
örökségéről, teljesen Istennek szentelte magát. A 
szegénységet választva evangéliumi életet élt, 
mindenkinek az Isten szeretetéről prédikált. A 
hitetlenek közti hithirdetésre is szívesen 
vállalkozott. Követőit az Apostoli Szentszék 
jóváhagyásával szerzetesrendbe fogta össze. Szent 
Klárával együtt megalapította a női ágat is. 
Harmadik rendjét a világban élő bűnbánók 
csoportja alkotja. 1226. október 3-án halt meg 
Assisiben. 

 
Október 5. 

 

Szent Faustina Kowalska szűz 
 

A lengyelországi Glogowiec-ben született, 1905-
ben. Rövid életét az Irgalmasság Anyja Nővérei 
Kongregációjában szentelte Krisztusnak. 
Elfogadta a hivatást, hogy Isten irgalmas 
szeretetének hírnökévé váljon. Lelki Naplójában 
tanúságot tett misztikus tapasztalatairól és 
elősegítette az isteni irgalom hirdetésének és 
kiesdeklésének egész világra terjedő művét. 1938-
ban, Krakkóban halt meg. 
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Október 6. 
 

Szent Brúnó áldozópap 
 

Kölnben született 1035 körül. Párizsban 
nevelkedett, és pappá szentelése után 
hittudományt tanított. A magányos élet után 
vágyódva 1084-ben megalapította a karthauziak 
rendjét. II. Orbán pápa magához hívta, hogy 
segítse őt az Egyház problémáinak megoldásában. 
A calabriai Squillace melletti Szent István-
kolostorban halt meg 1101. október 6-án. 
 
 

Október 7. 
 

A Boldogságos Szűz Mária,  
a szentolvasó Királynéja 

 

Emléknap 
 

Ezt az ünnepet Szent V. Piusz pápa rendelte el a 
Lepantónál kivívott tengeri győzelem (1571) 
emlékére, amelyet a rózsafüzér imádkozása révén 
az Istenszülő segítségének tulajdonítottak. A mai 
nap ünneplése mindenkit Krisztus titkainak 
átelmélkedésére késztet a Boldogságos Szűz Mária 
vezetésével, aki egyedülálló módon részese volt 
Isten Fia születésének, szenvedésének és 
dicsőséges feltámadásának. 
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Október 8. 
 

SZŰZ MÁRIA,  
MAGYAROK NAGYASSZONYA,  

MAGYARORSZÁG FŐPÁTRÓNÁJA 
 

Főünnep 
 

Szent István királyunk, halála előtt, Szűz Mária 
oltalmába ajánlotta koronáját és országát. Őseink 
ezt a felajánlást szent örökségként származtatták 
nemzedékről nemzedékre. Vaszary Kolos bíboros, 
prímás kérésére a Szentszék is elismerte a 
Máriatiszteletnek ezt a nemzeti jellegét, s XIII. Leó 
pápa 1896-ban külön ünnepet engedélyezett 
október második vasárnapjára. Szent X. Piusz pápa 
az ünnepet október 8-ra tette át. 1980-ban Szent II. 
János Pál pápa a Szent Péter-bazilika 
altemplomában a II. Szilveszter pápától kapott – és 
a bazilika bővítése miatt 1776-ban lebontott – 
kápolna helyett az új Magyar kápolnát ezen a 
napon szentelte fel a Magyarok Nagyasszonya 
tiszteletére. 

 
Október 9. 

 

Szent Dénes püspök és társai vértanúk 
 

Tours-i Szent Gergely szerint Dénes az örök 
városból, Rómából jött Galliába a III. század 
közepén. Párizs első püspöke lett, és a városhoz 
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közel szenvedett vértanúságot klérusának két 
tagjával: Rusticus áldozópappal és Eleuterius 
szerpappal. 

 
vagy 

 

Leonardi Szent János áldozópap 
 

A toscanai Lucca közelében született 1541-ben. 
Előbb gyógyszerészetet tanult, de abbahagyta, és a 
papi hivatást választotta. Szívesen prédikált, főként 
a szegény gyermekeket oktatta a keresztény 
tanításra. 1574-ben megalapította az Isten Anyjáról 
nevezett, szabályozott papok társaságát, s emiatt 
sokat Kellett szenvednie. Ezért méltán látjuk benne 
annak az Intézetnek a kezdeményezőjét, amelyet a 
„Hitterjesztésről” elnevezve a pápák fejlesztettek 
nagyszabásúvá. Különféle szerzetesközösségekben 
a fegyelmet szeretettel és éles elmével állította 
helyre. Rómában halt meg 1609. október 9-én. 
 
Október 11. 
 

Szent XXIII. János pápa 
 

Angelo Giuseppe Roncalli 1881. november 25-én 
Sotto il Monteban (Bergamo közelében) született 
egyszerű földműves családban. 11 éves korában 
belépett a bergamói egyházmegyei szemináriumba, 
és itt végezte középiskolai tanulmányait. Utána a 
római Pápai Szeminárium növendéke lett. Pappá 
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szentelték 1904. augusztus 10-én. Giacomo Maria 
Radini Tedeschi püspök titkára és teológiai tanár 
lett Bergamóban. 1921-ben kezdte meg szolgálatát a 
Szentszéknél: a Hitterjesztés Pápai Műve 
Olaszországi Központi Tanácsának lett az elnöke. 
1925-ben Bulgária apostoli vizitátorává, majd 
apostoli delegátusává kapott kinevezést, és 
püspökké szentelték. 1935-ben Törökországban és 
Görögországban lett apostoli delegátus, 1944-ben 
pedig Franciaországban pápai nuncius. 1953-ban a 
pápa bíborossá kreálta, és kinevezte velencei 
pátriárkává. XII. Piusz halála után pápává 
választották 1958. október 28-án. Összehívta a 
Római Egyházmegyei Zsinatot. Bizottságot hívott 
létre Az Egyházi Törvénykönyv felülvizsgálatára, és 
összehívta a II. Vatikáni Egyetemes Zsinatot. 
Meghalt 1963. június 3-án. Szent II. János Pál pápa 
2000. szeptember 3-án boldoggá, majd 2014. április 
27-én Ferenc pápa pedig szentté avatta. 
 

Október 14. 
 

Szent I. Kallixtusz pápa és vértanú 
 

A hagyomány szerint rabszolga volt. Szabaddá 
válva Zefirinusz pápa diakónussá szentelte, majd 
217-ben ő is Szent Péter utóda lett. Az adopciánus 
és modalista eretnekek ellen küzdött. 222-ben 
vértanúságot szenvedett, és a Via Aurelián 
temették el. 
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Október 15. 
 

A Jézusról nevezett (Avilai) Szent Teréz  
szűz és egyháztanító 

 

Emléknap 
 

A spanyolországi Avilában született 1515-ben. A 
kármeliták rendjébe lépett, a tökéletesség útján 
nagy lépésekkel haladt előre, misztikus 
kinyilatkoztatásokat kapott. Rendjének 
megreformálásakor sok megpróbáltatást kellett 
szenvednie, de töretlen lélekkel minden 
nehézségen úrrá lett. Tudásban gazdag és saját 
misztikus tapasztalataival igazolt könyveket írt. 
Alba városában halt meg 1582. október 4. (az új 
Gergely-naptár szerint október 15-én). VI. Pál pápa 
1970. szeptember 27-én egyháztanítói címmel 
tisztelte meg. 
 
 

Október 16. 
 

Szent Hedvig szerzetesnő 
 

Bajorországban született 1174 körül. II. Endre 
királyunk feleségének, meráni Gertrúdnak nővére. 
A sziléziai herceg felesége lett, akit hét gyermekkel 
ajándékozott meg. Bensőséges életet élt, a 
szegények és a betegek iránt bőkezű volt, 
számukra otthonokat alapított. Férje halála (1238)  
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után a trebnitzi kolostorba lépett, ott is halt meg 
1243. október 15-én. 
 

vagy 
 

Alacoque Szent Margit Mária szűz 
 

A franciaországi Autun egyházmegyében született 
1647-ben. A Paray-le-Monial-i vizitációs nővérek 
közé lépett, a tökéletesség útján csodálatosan 
haladt előre, és misztikus kinyilatkoztatásokat is 
kapott, főleg a Jézus Szíve tisztelettel kapcsolatban. 
Sokat fáradt e kultusznak az Egyházban való 
bevezetéséért. Meghalt 1690. október 17-én. 
 
Október 17. 

 

Antióchiai Szent Ignác püspök és vértanú 
 

Emléknap 
 

Ignác Szent Péter második utódaként 
kormányozta az antióchiai egyházat. A 
vadállatokkal való küzdelemre ítélve Rómába 
vitték, ahol Traianus császár alatt 107-ben nyerte el 
a vértanúság dicsőséges koszorúját. Útközben hét 
levelet írt a különböző egyházakhoz, amelyekben 
Krisztusról, az Egyház szervezetéről és a 
keresztény életről bölcs és okos tanítást adott. Az 
antióchiai egyházban már a IV. századtól fogva 
október 17-én emlékeztek meg róla. 
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Október 18. 
  

Szent Lukács evangélista 
 

Ünnep 
 

Pogány családból született. Megtérése után Pál 
apostol kísérője volt, akinek igehirdetése alapján 
írta meg evangéliumát. Az Egyház életének 
kezdeteit Pál első római tartózkodásáig egy másik 
könyvben, az Apostolok cselekedeteiben beszéli el. 

 
Október 19. 

 

De Brébeuf Szent János és Jogues Szent Izsák  
áldozópapok és társaik, észak-amerikai vértanúk 

 

A nyolc francia származású jezsuita hithirdetőt 
kegyetlen kínzások között irokéz, mohawk és 
huron indiánok ölték meg. Öten a mai Kanada 
területén haltak meg: de Brébeuf János († 1649. 
március 16.), Daniel Antal († 1648. július 4.), 
Lalement Gábor († 1649. március 17.), Garnier 
Károly († 1649. december 7.), Chabanel Natál († 
1649. december 8.), hárman pedig a mai Amerikai 
Egyesült Államok területén: Jogues Izsák († 1646. 
október 18.), és két segítőtestvérük: Goupil René († 
1642. szeptember 29.) és de La Lande János († 1646. 
október 19.). XI. Piusz pápa avatta őket szentté 
1930-ban. 

 

vagy 
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Keresztes Szent Pál áldozópap 
 

A liguriai Ovadában (Alessandriában) született 
1694-ben. Ifjúkorában atyját segítette a 
kereskedelmi életben. A tökéletes élet után 
vágyódott. Miután mindenről lemondott, a 
szegényeknek és a betegeknek szolgált, valamint 
társakat gyűjtött maga köré, s 1720-ban 
megalapította a passzionisták rendjét. Pappá 
szentelése (1727) után egyre jobban dolgozott a 
lelkek üdvéért, szerzetesházakat alapított, apostoli 
tevékenységet folytatott, és közben kemény 
penitenciával sanyargatta magát. Rómában halt 
meg 1775. október 18-án. 
 

Október 22. 
 

Szent II. János Pál pápa 
 

Wojtyła Károly József 1920-ban született a 
lengyelországi Wadowicében. Pappá szentelték, 
majd teológiai tanulmányokat folytatott Rómában. 
Hazájába visszatérve különböző lelkipásztori és 
egyetemi hivatalokat töltött be. Krakkó 
segédpüspökévé nevezték ki, amelynek 1964-ben 
érseke lett, és részt vett a II. Vatikáni Egyetemes 
Zsinaton. II. János Pál néven 1978. október 16-án 
lett pápa. Rendkívüli apostoli buzgóságával tűnt 
ki, különösen a családok, a fiatalok és a betegek 
iránt, ami miatt számtalan lelkipásztori látogatást 
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tett szerte a világon. A legjelentősebb gyümölcsök, 
amelyeket az Egyházra hagyott - sok más mellett - 
gazdag tanítóhivatala, valamint a Katolikus 
Egyház Katekizmusának és a latin egyház és a 
keleti egyházak kánonjogi kódexeinek kihirdetése. 
2005. április 2-án, húsvét második vasárnapjának, 
az Isteni Irgalmasság vasárnapjának elő-estéjén 
halt meg Rómában. 

 
Október 23. 

 

Kapisztrán Szent János áldozópap 
 

Emléknap 
 

Az abruzzókbeli Capestranóban született 1386-ban. 
Perugiában jogot tanult, és egy ideig bíróként 
működött. 1415-ben a ferencesek rendjébe lépett, 
majd pappá szentelték. Fáradhatatlan apostolként 
bejárta egész Európát, hogy erősítse a keresztény 
erkölcsöket, vagy vitázzék az eretnekekkel. Nagy 
része volt a nándorfehérvári győzelemben, 
amelynek hírére III. Kallixtusz pápa Urunk 
színeváltozásának ünnepét és a déli harangszót 
rendelte el. Az akkor még Magyarországhoz tartozó 
Szerémújlakon halt meg 1456. október 23-án. 
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Október 24. 
 

Claret Szent Antal Mária püspök 
 

A spanyolországi Sallentben született 1807-ben. 
Pappá szentelése (1835) után sok éven át 
Katalóniát bejárva prédikált a népnek. 1849-ben 
megalapította Mária Szeplőtelen Szívének 
Missziós Fiai társaságát (a claretinusokat). 1850 és 
1857 között Kuba szigetének érseke, majd 
Spanyolországba visszatérve a királynő gyóntatója 
és tanácsadója lett. Sokat szenvedett az Egyházért. 
Az 1868-as spanyol forradalom miatt a királyi 
családdal Franciaországba ment. A fontfroide-i 
ciszterci apátságba vonult vissza. Itt halt meg 1870. 
október 24-én. 
 
Október 25. 

 

Szent Mór püspök 
 

Emléknap 
 

Tiszta lelkű bencés szerzetes volt, akit ezért Szent 
Imre herceg 1015 körül Pannonhalmán hét csókkal 
köszöntött. Szent István királyunk kemény 
próbára tette szerzetesi fegyelemtartását. Később 
apát, majd 1036-tól pécsi püspök lett. Ő írta az első 
magyar legendát a két Zobor-hegyi remetéről, 
Szent Zoerárd-Andrásról és Szent Benedekről. 
Meghalt 1070 körül, Pécsett. IX. Piusz pápa 1848. 



119 
 

augusztus 4-én jóváhagyta és megerősítette 
nyilvános egyházi tiszteletét. XI. Piusz pápa 1925. 
december 4-én az egyházmegye társvédőszentjévé 
nyilvánította. 
 

Október 28. 
 

Szent Simon és Szent Júdás Tádé apostolok 
 

Ünnep 
 

Simon neve tizenegyediknek szerepel az apostolok 
jegyzékében. Kánában született, mellékneve: „a 
Buzgó”. Júdás Tádé az az apostol, aki az utolsó 
vacsorán megkérdezte az Urat, miért csak az 
apostoloknak, és nem a világnak nyilvánította ki 
magát (Jn 14, 22). 

 
Október 31. 

 

Boldog Romzsa Tódor püspök és vértanú 
 

1911. április 14-én született a kárpátaljai 
Nagybocskón az egykori Magyarországon, 
Máramaros vármegyében, a rahói járásban, 
görögkatolikus magyar családban. A huszti 
gimnáziumban szerzett érettségi után főpásztora 
Rómába küldte, ahol teológiai tanulmányait a 
Collegium Germanicum-Hungaricum, majd a 
Russicum növendékeként a Gregoriana egyetemen 
végezte. Rómában szentelték pappá 1936. 
december 25-én. 1938 tavaszától paróchus 
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Bereznán és Alsóbisztricán (a huszti kerületben), 
1939 őszétől spirituális az Ungvári Papnevelő 
Intézetben, és teológiai tanár az ottani 
Hittudományi Főiskolán. Ruszinul és magyarul 
szólt kispapjaihoz, akik rajongtak érte. 1944. 
szeptember 24-én szentelték püspökké Ungváron. 
Jelmondata: „Szeretlek téged, Uram, én erősségem; 
az Úr az én erősségem; és oltalmam.” A második 
világháború után megkezdődött a keleti rítusú 
katolikusok beolvasztása az orosz pravoszláv 
egyházba és templomaiknak elvétele. Mivel 
paptársaival együtt elutasította azt a 
manifesztumot, amely azt kérte, hogy Kárpátalja 
népét Szovjet-Ukrajnához csatolják, és nem 
tagadta meg a Szentszékkel való egységet, 
elkezdődött a papok üldözése. Közülük sokakat 
letartóztattak. Őt mint a Munkácsi Görögkatolikus 
Egyházmegye püspökét és kísérőit 1947. október 
végén, a lókai templom felszentelése után 
közlekedési balesetet színlelve teherautóval 
elgázolták. A sebesülteket a munkácsi kórházba 
szállították, ahol az államrendőrség ügynöke a 
püspököt 1947. november 1-én megmérgezte. A 
hitben való állhatatossága példaként szolgál a 
papság és hívek számára. 8 görögkatolikus 
vértanútársával 2001. június 27-én Lvivben 
(Ukrajna) Szent II. János Pál pápa Aranyszájú 
Szent János liturgiájának keretében a boldogok 
sorába iktatta. 
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November 1. 
 

MINDENSZENTEK 
 

Főünnep 
 

A Keleti egyházban már a IV. században volt 
minden szenteknek egy közös ünnepe. A bizánci 
szertartásban közvetlenül pünkösd után ülték 
meg. Galliában a VIII. században kezdték el 
ünnepelni a mai napot, és a IX. században 
Rómában is bevezették. 

 
November 2. 

 

Halottak napja 
 

998-ban Szent Odilo clunyi apát vette fel a bencés 
rend liturgiájában minden meghaltnak 
emlékezetét. Ez azután clunyi reform nyomán 
másfelé is elterjedt, és a XIV. században Rómában 
is átvették. 
 
November 3. 

 

Porres Szent Márton szerzetes 
 

Spanyol édesapától és néger édesanyától született 
a perui Limában 1579-ben. Fiatalon 
gyógyszerészetet tanult, később a domonkosok 
közé lépve ezt a tudását a szegények iránt 
nagylelkűen gyakorolta. Kemény és alázatos életet 
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élt, az Oltáriszentséget mélységesen tisztelte. 
Meghalt 1639. november 3-án, Limában. 
 

November 4. 
 

Borromeo Szent Károly püspök 
 

Emléknap 
 

A lombardiai Aronában született 1538-ban. Miután 
mindkét jogból, az egyháziból és a világiból, letette 
a doktorátust, nagybátyja, IV. Piusz pápa 
bíborossá (1560) és Milánó püspökévé (1563) 
nevezte ki. A Trienti Zsinat szellemében nyájának 
igaz pásztora volt, az egész egyházmegyét 
többször megvizsgálta, zsinatokat tartott, a lelkek 
üdvét célzó határozatokat hozott, és a keresztény 
erkölcsöket hatásosan előmozdította. Meghalt 
1584. november 3-án, Milánóban. 

 
November 5. 

 

Szent Imre herceg 
 

Ünnep 
 

Szent István királynak és Boldog Gizellának 
fiaként 1007-ben született Székesfehérvárott. 
Hétéves korától Szent Gellért nevelte 
életszentségre, és oktatta korának tudományára. A 
királyi udvarban is az imádság, a rejtettség és a 
teljes lemondás szentje lett. Kegyelmi sugallatra a 
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legkedvesebbet: teljes lelki és testi tisztaságát 
ajánlotta fel Istennek. Bár atyja kívánságára 
házasságra lépett, szűzi tisztaságát mégis 
megőrizte, élete így lett jel és példakép. Nem 
tudjuk, ki volt a felesége, de akárki volt, bizonnyal 
méltó volt Imréhez, mert a házasságban a nagyobb 
erényt többre értékelte, mint a gyermekek utáni 
vágyat. Meghalt 1031. szeptember 2-án. Szent 
László király uralkodása alatt, István király és 
Gellért püspök kanonizációjának évében, 1083. 
november 5-én őt is szentté avatták. 
 

November 9. 
 

A lateráni bazilika felszentelése 
 

Ünnep 
 

A Konstantin császár által a Lateránban építtetett 
bazilika felszentelésének évfordulóját a XII. 
századtól e napon ünnepelték meg. Ez a 
megemlékezés eredetileg Róma városának ünnepe 
volt, majd később – mivel ez a bazilika „A Város és 
a Földkerekség minden templomának anyja és 
feje” – tiszteletét az egész római rítusban 
kiterjesztették. A mai ünnep kifejezésre juttatja az 
egységet és a szeretetet Péter apostoli széke iránt, 
amely Antióchiai Szent Ignác tanúsága szerint „az 
egyetemes szeretetközösség élén áll”. 
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November 10. 
 

Nagy Szent Leó pápa és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

Etruriában (a mai Olaszország középső részén) 
született. Péter katedrájára 440-ben emelték. A lel-
kek igazi pásztora és atyja volt. Minden módon a 
hit épségének erősítésére törekedett, az Egyház 
egységét állhatatosan védelmezte. A barbárok (At-
tila, Geizerik) támadásait erejéhez képest vissza-
szorítani vagy mérsékelni igyekezett. Ezért joggal 
nevezzük őt „Nagy”-nak. Meghalt 461. november 
10-én, Rómában. 
 

November 11. 
 

Tours-i Szent Márton püspök 
 

Emléknap 
 

A pannóniai Sabariában (ma Szombathely) 
született 316 körül pogány szülőktől. A keresztség 
felvétele és a katonai szolgálattól való megválás 
után a galliai Ligugé mellett monostort alapított, 
ahol Szent Hiláriusz vezetésével szerzetesi életet 
élt. Majd pappá szentelték, és Tours püspökévé 
választották. A jó Pásztor példáját magán 
valósította meg. Más monostorokat is alapított, a 
papság műveltségét emelte, a szegényeknek 
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hirdette az evangéliumot. Meghalt 397. november 
8-án. 

 
November 12. 

 

Szent Jozafát püspök és vértanú 
 

Emléknap 
 

Ukrajnában született 1580 körül, ortodox 
szülőktől. A katolikus hitre térve belépett Nagy 
Szent Vazul szerzetesei közé. Pappá szentelték, és 
Polock püspökévé választották. Az Egyház 
egységén lankadatlan erővel dolgozott. Ellenségei 
halálra keresték, 1623. november 12-én halt 
vértanúhalált. 

 
November 13. 

 

Magyar szentek és boldogok 
 

Eredetileg november 6-án volt az egyházmegye 
ereklyéinek ünnepe. Azokat a szenteket 
ünnepeltük, akiknek ereklyéit templomainkban 
tiszteljük. A mai napon nemcsak rájuk 
emlékezünk, hanem mindazokra a szentekre is, 
akiknek nincs külön ünnepük, de itt éltek a magyar 
földön, akár a honfoglalás előtt, akár utána. 
Névtelen magyar szentek ők, egyháziak és 
világiak, férfiak és nők, akik hősi fokon 
gyakorolták a keresztény erényeket. Vannak 
köztük olyanok, akiket népi kegyelet és 
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emberemlékezetet meghaladó kultusz övez, de 
köztük vannak a hétköznapok ismeretlen hősei és 
szentjei, a mindennapok vértanúi és Istenbe 
temetkezett misztikusai is. Magyar földből 
sarjadtak, és így különösen is számíthatunk 
testvéri segítségükre Isten színe előtt. 
 
November 15. 

 

Nagy Szent Albert püspök és egyháztanító 
 

Németországban, a Duna melletti Lauingenben 
született 1206 körül. Padovában és Párizsban 
tanult. A domonkosok közé lépett, sok helyen 
kitűnő eredménnyel tanított. Regensburg 
püspökévé szentelték. Arra törekedett, hogy a 
népek és városok közötti békét megerősítse. Sok 
kiváló művet írt, ezek nyereségei a szent 
tudománynak és a természettudománynak 
egyaránt. Kölnben halt meg 1280. november 15-én. 

 
November 16. 

 

Skóciai Szent Margit 
 

Szent István királyunk unokája. Magyarországon, 
Mecseknádasd mellett született 1046 körül, amikor 
atyja ott élt száműzetésben. III. Malcolm skót 
királyhoz adták feleségül, akinek nyolc gyermeket 
szült. Az igazi édesanya és királyné példaképe. 
Edinburgban halt meg 1093. november 16-án. 
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November 17. 
 

Nagy Szent Gertrúd szűz 
 

A türingiai Eislebenben született 1256-ban. Ötéves 
korában került a helftai ciszterci apácák közé. 
Szorgalmasan tanult, mind az irodalomban, mind 
a bölcseletben jártas volt. 1281-től a legbensőbb 
egységben élt Istennel, gyorsan haladt a 
tökéletesség útján, egészen az imádságnak és a 
szemlélődésnek szentelve magát. Meghalt 1301. 
november 17-én. 
 
 

November 18. 
 

Szent Péter- és Szent Pál-bazilikák felszentelése 
 

Már a XII. században megünnepelték a vatikáni 
Szent Péterbazilikának és az ostiai úton levő Szent 
Pál-bazilikának Szent Szilveszter, illetve Szent 
Siricius pápa által (a IV. században) végzett 
felszentelése évfordulóját. Ez a megemlékezés az 
újkorban az egész római szertartású Egyházra 
kiterjedt. Amint augusztus 5-én a római Santa Maria 
Maggiore (nagyobb Mária)-bazilika felszentelésének 
évfordulóján az Istenszülőt ünnepeljük, úgy a mai 
napon a két főapostolt tiszteljük. 
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November 19. 
 

Árpád-házi Szent Erzsébet 
 

Ünnep 
 

II. András magyar király és meráni Gertrúd 
hercegnő leányaként született 1207-ben, 
valószínűleg a sárospataki királyi várban. Még 
kisleányként férjhez adták Lajos türingiai 
tartománygrófhoz, akit három gyermekkel 
ajándékozott meg. A mennyei dolgok szemlélése 
töltötte be szívét. Férje halála (1227) után a 
szegénységet választva élt. Kórházat alapított, és 
maga szolgálta a betegeket. Meghalt Marburgban 
1231. november 17-én. 

 
 

November 21. 
 

A Boldogságos Szűz Mária bemutatása  
a templomban 

 

Emléknap 
 

Ma van a jeruzsálemi templomhoz közel épült Új 
Mária-templom felszentelésének (543) emléknapja. 
A keleti keresztényekkel együtt ünnepeljük azt a 
felajánlást, amelyet a gyermek Mária Istennek tett 
a Szentlélek indítására, akinek kegyelme eltöltötte 
őt szeplőtelen fogantatása pillanatától kezdve. 
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November 22. 
 

Szent Cecília szűz és vértanú 
 

Emléknap 
 

Szent Cecília tiszteletére Rómában már az V. 
században bazilikát építettek. Kultusza mindenfelé 
elterjedt vértanúságának története révén. Ez úgy 
mutatja be őt, mint a keresztény nő eszményi 
példaképét, aki a szüzességet választotta, és 
Krisztus szeretetéért vértanúságot szenvedett. 
 
 

November 23. 
 

Szent I. Kelemen pápa és vértanú 
 

Kelemen pápa Szent Péter harmadik utódaként 
kormányozta az Egyházat az I. század végén. Igen 
szép levelet írt a korintusiakhoz, amelyben a békét 
és az egymás közötti egyetértést akarta erősíteni. 

 
vagy 

 

Szent Kolumbán Apát 
 

Írországban született 543 körül. Mind az egyházi, 
mind pedig a világi tudományokban jártas volt. A 
szerzetesi életet választva Galliába költözött át. Ott 
igen sok monostort alapított, amelyeket kemény 
fegyelemben kormányzott. Száműzetésbe 
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kényszerülve Itáliába ment, és a bobbiói kolostort 
alapította. A keresztény és szerzetesi életben kiváló 
érdemeket szerezve halt meg 615. november 23-án. 
 
 
November 24. 

 

Dung Lac Szent András áldozópap és társai,  
vietnámi vértanúk 

 

Emléknap 
 

A vietnami keresztények a XVII. században az 
evangélium terjesztését példás életükkel és hősies 
helytállásukkal segítették elő. A szerzetesek és 
egyházmegyés papok mellett a legkülönbözőbb 
hivatású világiak is szenvedtek hitükért. A 117 
vietnami vértanú nagyobbrészt bennszülött volt, a 
többi pedig misszionárius. Válogatott, kegyetlen 
kínzásokat elszenvedve és hitüket vérükkel 
megpecsételve lettek a vietnami Egyház magvetői. 
Kiemelkedik közülük Dung-Lac András 
domonkos szerzetes. Szent II. János Pál pápa 1988. 
június 19-én iktatta őket a szentek közé. 
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November 25. 
 

Alexandriai Szent Katalin szűz és vértanú 
 

A hagyomány szerint Alexandriában született. 
Szellemi adottságokban és bölcsességben, 
valamint lelkierőben egyaránt ékeskedett. 
Maxentius császár halállal fenyegette mindazokat, 
akik nem áldoznak a bálványoknak. Katalin a 
császár előtt keresztet vetve értésére adta, hogy 
keresztény. Bátran vallomást tett arról, hogy 
egyedül az Úr Jézus Krisztust követi, mert a 
filozófusok és a költők műveinek tanulmányozása 
során felismerte e világ bölcsességének 
hiábavalóságát. 305 körül szenvedett kegyetlen 
vértanúságot Alexandriában. Holttestét a róla 
elnevezett Sínai-hegyi kolostorban tisztelik. 

 
 

November 30. 
 

Szent András apostol 
 

Ünnep 
 

Szent András Betszaidában született. Előbb 
Keresztelő Szent János tanítványa volt, majd 
később Krisztust követte, és elvezette hozzá 
testvérét, Pétert is. Fülöppel együtt ő vitte Jézushoz 
az érdeklődő pogányokat. A csodálatos 
kenyérszaporításkor ő hívta fel Jézus figyelmét, 
hogy az egyik gyermeknél van hal és kenyér. A 
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hagyomány szerint az első pünkösd után több 
helyen hirdette az evangéliumot, és Achájában, a 
mai Görögország területén keresztre feszítették. 
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December 3. 
 

Xavéri Szent Ferenc áldozópap 
 

Emléknap 
 

1506-ban Spanyolországban született. Miközben 
Párizsban tanult, csatlakozott Loyolai Szent 
Ignáchoz. Rómában szentelték pappá 1537-ben, és 
a szeretetszolgálatban tevékenykedett. 1541-ben 
Távol-Keletre utazott, és ott 10 éven át Indiát és 
Japánt bejárva fáradhatatlanul hirdette az 
evangéliumot. Sokakat a hitre térített. 1552. 
december 3-án halt meg a kínai Szancsán szigeten. 

 
 
 

December 4. 
 

Damaszkuszi Szent János  
áldozópap és egyháztanító 

 

A VII. század második felében, Damaszkuszban 
született, keresztény családból. A kiválóan képzett 
filozófus a Jeruzsálem melletti Szent Szábbász 
kolostorban szerzetes lett és ott pappá szentelték. 
Számos teológiai művet írt, főleg vitairatokat a 
képrombolók ellen. A VIII. század közepén halt meg. 
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December 6. 
 

Szent Miklós püspök 
 

A mai Törökország területén a lyciai Myra 
püspöke volt és a IV. század közepe táján halt meg. 
Tisztelete főképpen a X. századtól kezdve terjedt el 
az egész Egyházban. 

 
 
 

December 7. 
 

Szent Ambrus püspök és egyháztanító 
 

Emléknap 
 

A mai Trierben született 340 körül, római eredetu 
családból. Rómában tanult és Sirmiumban 
(Sremska Mitrovica) kezdte hivatali pályafutását. 
374-ben milánói működése idején, a nép 
közfelkiáltással püspökké választotta, és december 
7-én felszentelték. Püspöki kötelességeit híven 
teljesítette, különösen a felebaráti szeretetet 
gyakorolta mindenki iránt. Igaz pásztora és 
tanítója volt népének. Az Egyház jogait 
következetesen védelmezte, az igaz hitet írásban és 
szóban oltalmazta az ariánusokkal szemben. 397. 
április 4-én, Nagyszombaton halt meg Milánóban. 
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December 8. 
 

A BOLDOGSÁGOS SZŰZ MÁRIA  
SZEPLŐTELEN FOGANTATÁSA 

 

Főünnep 
 

Ma, kilenc hónappal Mária születésnapja előtt ün-
nepeljük az ő szeplőtelen fogantatását. Keleten 
egyes helyeken már a X. és a XII. század között 
megemlékeztek róla. Nyugaton először Canter-
buryi Szent Anzelm vezette be az ünnepet egyház-
megyéje számára. 1854-ben a Szeplőtelen Foganta-
tás tanát dogmává nyilvánították. 

 
 

December 9. 
 

Szent Juan Diego Cuauhtlatoatzin,  
 

Juan Diego (Cuauhtlatoatzin) a jelenlegi Mexikó 
állam területén bennszülött indiánok törzséből 
született 1474 körül. A Mexikóváros mellett levő 
Tepeyac-dombon megjelent neki az Istenszülő 
Szűzanya, és ezt a mélyen hívő, alázatos és buzgó 
embert arra kérte, hogy a jelenés helyén a 
Guadalupei Boldogságos Szűz tiszteletére 
templom épüljön. Ott hunyt el az Úrban, az 1548. 
esztendőben. Juan Diegót II. János Pál pápa 1991. 
május 6-án boldoggá, illetve 2002. július 31-én 
szentté avatta. 



136 
 

December 10. 
 

A Loretói Boldogságos Szűz Mária 
 

A Szent Ház – amelyről egy 1465-ben írt krónika 
elbeszéléséből tudjuk, hogy 1294. december 9–ről 
10-re virradó éjszaka került arra a hegyre, amelyen 
ma is áll – a kiindulópontja a loretói szentélyben 
megmutatkozó Mária-tiszteletnek; továbbá a 
megtestesülés misztériumának és a Szent Család 
evangéliumi erényeinek emléke. Sok pápa 
részesítette apostoli gondoskodásában a loretói 
Szűz szentélyét, akit XV. Benedek pápa a 
repülőgépen utazók védőszentjévé nyilvánított.  A 
loretói litánia pedig az egész Egyházban elterjedt. 

 
 

December 11. 
 

Szent I. Damazusz pápa 
 

305 körül, Hispániában született. Rómában 
szentelték pappá, majd 366-ban, igen nehéz 
időkben, római pápává választották. A szakadárok 
és eretnekek ellen több zsinatot hívott össze, a 
vértanúk tiszteletét nagyban elősegítette verses 
sírfelirataival. 384. december 11-én halt meg. 
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December 12. 
 

A Guadalupei Boldogságos Szűz Mária 
 

1539. december 9-én a Tepeyac-dombon, amely 
Mexikóváros közelében, a jelenlegi Mexicó állam 
területén van, Szűz Mária megjelent egy egyszerű 
indiánnak, Juan Diego Cuauhtlatoatzinnak, és egy 
templom építését kérte, hogy ott anyai jóságát 
megmutathassa. Juan Diego köpenyén, amelyben 
a Szűzanyától küldött virágokat vitte a püspöknek, 
csodálatos módon megmaradt a Szűzanya képe. 
Ezt a keresztények azóta is nagy áhítattal tisztelik. 
Isten Szent Szülője és az Egyház Anyja ezen a tiszta 
hitű férfiún keresztül minden népet hív Krisztus 
szeretetére. II. János Pál pápa a Guadalupei 
Boldogságos Szűz Mária ünnepét 2002-ben az 
egész Egyház számára megülni elrendelte. 
 
 

December 13. 
 

Szent Lúcia szűz és vértanú 
 

Emléknap 
 

Diocletianus idejében szenvedett vértanúhalált, 
valószínűleg Syracusában. Tisztelete régtől fogva 
szinte az egész Egyházban elterjedt és neve 
bekerült a római misekánonba. 
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December 14. 
 

Keresztes Szent János  
áldozópap és egyháztanító 

 

Emléknap 
 

A spanyolországi Fontiverosban született 1542 
körül. Miután bizonyos időt töltött el a karmelita 
rendben, 1568-ban Avilai Szent Teréz tanácsára a 
szerzetesek közül elsőként csatlakozott a 
megújított rendhez, amelyért sokat fáradozott és 
dolgozott. Ubedában halt meg 1591. december 14-
én az életszentség és a bölcsesség dicséretreméltó 
jeleivel gazdagon. Ezt legjobban a lelki életről 
szóló munkái bizonyítják. 

 
December 15. 

 

Boldog Brenner János áldozópap és vértanú 
 

Brenner János Szombathelyen született 1931. 
december 27-én. Kispapként másodévesen a 
Szombathelyi Egyházmegye papnövendékeként 
először a szombathelyi, majd a győri 
szemináriumban végezte teológiai tanulmányait. 
1955. június 19-én megyéspüspöke pap-pá 
szentelte és káplánként Rábakethelyre küldte. 
Buzgó lelkipásztori munkáját nem jó szemmel 
nézték azok, akik az 1956-os forradalom leverése 
után legfőbb ellenségeiket az egyház papjaiban 
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látták. Máig sem tisztázott körülmények között, 
1957. december 15-én éjjel sürgős betegellátás 
ürügyén kicsalták plébániai lakásából. A 
templomban nyakába akasztotta betegellátó 
tarsolyát, amelyben az Oltáriszentséget vitte, és 
kísérőjével, aki ki-hívta a plébániáról, a dombtetőn 
keresztül vezető gyalogúton elindult Zsida község 
felé. A két falu között megtámadták és kegyetlen 
brutalitással, 32 késszúrással megölték. 2018. 
május 1-jén avatták boldoggá Szombathelyen. 

 
 
 

December 21. 
 

Kaníziusz Szent Péter áldozópap és egyháztanító 
 

A mai Hollandia területén, a gelderlandi 
Nijmegenben született 1521-ben. Kölnben tanult és 
belépett a jezsuita rendbe. 1546-ban szentelték 
pappá. Németországba küldték, ahol hosszú 
éveken át kitartóan dolgozott írásaival és 
szentbeszédeivel a katolikus hit megőrzéséért és 
megerősítéséért. Sok könyvet adott ki, ezek közül 
a leghíresebb a Katekizmus. A svájci Fribourgban 
halt meg 1597. december 21-én. 
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December 23. 
 

Kęty Szent János áldozópap 
 

1390-ben a krakkói egyházmegyéhez tartozó Kęty 

városkában született. Pappászentelése után hosszú 
éveken át a krakkói egyetemen tanított, majd az 
olkuszi plébániát vezette. Azt az igaz hitet, amelyet 
kiválóan tanított, erényeivel tette gyümölcsözővé. 
Különösen a szelídségben és a felebaráti 
szeretetben tűnt ki. Ezzel lett igazán paptársainak 
és tanítványainak a példaképe. 1473. december 24-
én, Krakkóban halt meg. 
 
 
 
December 26. 

 

Szent István, első vértanú 
 

Ünnep 
 

Mártíromságát az Apostolok Cselekedeteiből is-
merjük. Tisztelete már az V. század előtt is elter-
jedt. Az V. században Rómában is két Szent István-
templom épült, az egyiket Nagy Szent Leó pápa 
(440–461) építette a Via Latinán, a másikat Simpli-
cus pápa (468–483) a Mons Caeliuson.  
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December 27. 
 

Szent János apostol és evangélista 
 

Ünnep 
 

Betszadiában született, szülei Zebedeus és Sza-
lóme, testvére pedig az idősebb Jakab apostol. Jé-
zus a “menydörgés fiai”-nak nevezte őket. János 
korábban Keresztelő Szent János tanítványa volt. Ő 
az a “tanítvány, akit szeretett Jézus”, akire a ke-
reszten haldokolva édesanyját bízta. Az újszövet-
ségi Szentírásban Jánosnak öt írása van: az evangé-
lium, három levél és a Jelenések könyve. “Fiacs-
kám szeressétek egymást!”– prédikálta gyakran 
ősz aggastyán korában. Efezusban halt meg. 
 
 
 
December 28. 

 

Aprószentek, vértanúk 
 

Ünnep 
 

Az Aprószenteket, vagyis a Heródes által megöle-
tett betlehemi kisdedeket az V. század óta ünnep-
lik meg az Egyházban. Szent Ágoston és az egy-
házatyák magasztalják őket, mert Krisztus helyett 
haltak meg. 
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December 29. 
 

Becket Szent Tamás püspök és vértanú 
 

1118-ban Londonban született. A Canterburyi 
Egyházmegye papja és a király kancellárja volt. 
1162-ben választották püspökké. Az Egyház jogait 
II. Henrik királlyal szemben bátran megvédte. 
Ezért hat évre Franciaországba száműzték. 
Hazájába való visszatérése után is még sokat 
szenvedett, végül is 1170. december 29-én a király 
zsoldosai megölték. 

 
 
 

December 31. 
 

Szent I. Szilveszter pápa 
 

314-ben választották római pápává. Nagy 
Konstantin alatt vezette az Egyházat, amikor a 
donatista szakadás és az arianizmus okozott 
nagyon sok bajt. 335. december 31-én halt meg, és a 
Via Salarián, a Priscilla katakombában temették el. 
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A MAGYARORSZÁGI EGYHÁZMEGYÉK 

SAJÁT MISÉI 
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Március 17. 
 

A GYŐRI EGYHÁZMEGYÉBEN ― 
 

A győri könnyező Szűz Mária 
 

Walter Lynch, az írországi Clonfert püspöke a 
Cromwell Olivér-féle kegyetlen üldözés idején 
elmenekült hazájából, és magával hozta a 
szülővárosából származó Mária-képet. A hazátlan 
püspök a töröktől feldúlt Magyarországon, Püski 
János győri püspöknél talált otthonra, aki 1655-ben 
győri kanonokká nevezte ki. 1663-ban temették el 
a győri székesegyházban. A sírja fölött elhelyezett 
Mária-kép 1697. március 17-én, Szent Patriknak, 
Írország apostolának és védőszentjének ünnepén 
reggel 6 órától 9 óráig véres könnyeket hullatott, s 
még ebben az évben elkezdődött az ír katolikusok 
üldözésének legvéresebb időszaka. A győri 
székesegyház ez időtől fogva vált búcsújáróhellyé, 
és ma is buzgó tisztelet övezi a kegyképet, amely a 
Zichy Ferenc püspök által 1767-ben építtetett 
márványoltár felett az északi hajóban nyert 
elhelyezést. 
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Május 11. 
 

― AZ ESZTERGOM-BUDAPESTI 
FŐEGYHÁZMEGYÉBEN 
 

Boldog Salkaházi Sára szűz és vértanú 
 

Salkaházi Sára 1899. május 11-én született Kassán. 
1929-ben Budapesten belépett a Szociális Testvérek 
Társaságába, ahol fogadalmakkal teljesen Istennek 
szentelte életét. Örökfogadalmi mottója: „Alleluia! 
Ecce ego, mitte me!” Krisztus iránti szenvedélyes 
szeretete fejeződött ki nagylelkű apostoli buzgósá-
gában. Sokirányú szociális, mozgalmi és írói tevé-
kenységet folytatott. Részt vesz az üldözöttek 
mentésében a II. világháború idején. 1943-ban tu-
datosan felajánlotta életét a Társaságért, különösen 
a gyengékért, betegekért, azon esetre, ha egyházül-
dözés, a Társaság és a testvérek üldözése követ-
kezne be. 1944. december 27-én elhurcolták és me-
nekítettjeivel együtt a Dunába lőtték. 
 

 

Június 4. 
 

SZOMBATHELYI FŐEGYHÁZMEGYÉBEN ― 
 

Szent Quirinus püspök és vértanú 
 

A dél-pannóniai Siscia (Sziszek, ma Horvátország) 
püspöke volt. A Diocletianus-féle keresztény-
üldözéskor elfogták és börtönbe vetették. Később 
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Sabariába (Ma Szombathely) vitték. Itt ítélték 
halálra, majd malomkövet kötöttek a nyakába és a 
Sibaris (ma Gyöngyös) patakba vetették, 309-ben. 
A IV. Században bazilikát építettek tiszteletére, ma 
egy plébániatemplom és a székesegyház egyik 
oltára őrzi emlékét. 

 
 

Június 8. 
 

― AZ ESZTERGOM-BUDAPESTI 
FŐEGYHÁZMEGYÉBEN 
 

Sándor István vértanú 
 

Szolnokon (Magyarország) született 1914. október 
26-án. Már fiatalként vonzotta a szalézi lelkiség, első 
fogadalmát 1940. szeptember 8-án tette le szalézi 
testvérként. Kitűnt a fiatal nyomdásztanulók közötti 
nevelői tevékenységével, Isten háza iránti szereteté-
vel és a különböző ifjúsági csoportokban végzett 
odaadó munkájával. 1946. július 24-én tett örökfoga-
dalmat. A kommunizmus beköszöntével úgy dön-
tött, hazájában marad és titokban folytatja az ifjúság 
nevelését. 1952-ben, a kommunista egyházüldözés 
idején letartóztatták és halálra ítélték, 1953. június 8-
án, Budapesten az életével pecsételte meg Istenbe 
vetett hitét és a fiatalok iránti szeretetét. 
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Június 16. 
 

A SZOMBATHELYI FŐEGYHÁZMEGYÉBEN  
ÉS A PANNONHALMI TERÜLETI 
FŐAPÁTSÁGBAN ― 
 

Szent Márton püspök ereklyéinek átvitele 
 

A tours-i püspök engedélyével a szent ereklyéinek 
egy részét Mikes János püspök 1913-ban 
ünnepélyesen a szombathelyi székesegyházba 
hozta. 
 
 

Október 21. 
 

― AZ ESZTERGOM-BUDAPESTI 
FŐEGYHÁZMEGYÉBEN 
 

Boldog IV. Károly király 
 

Az Ausztriai-házból származó Károly 1887-ben 
született Persenbeugban (St. Pölten-i 
Egyházmegye). 1911. október 21-én házasságot 
kötött Bourbon-Pármai Zitával. Feleségével és 
gyermekeivel példás családi életet élt - igazi 
családegyház, amelyet a legszentebb Eucharisztia 
bensőséges szeretete és a Boldogságos Szűz Mária 
iránti áhítat jellemez. 1916-ban, az első világháború 
idején Ausztria császára lett és Budapesten, a 
Mátyás templomban Magyarország királyává 
koronázták. Igazságos és tartós békére törekedett, 
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és támogatta a jogot és igazságszolgáltatást. Az 
államrend megdöntése után, 1919-ben száműzték, 
szegénységben élt, és Istenbe vetett mély 
bizalommal viselte betegségét. 1922. április 1-jén 
halt meg Funchalban, Madeira szigetén, miközben 
Jézus nevét hívta segítségül. 
 

 

November 28. 
 

A SZEGED-CSANÁDI EGYHÁZMEGYÉBEN ― 
 

Marchiai Szent Jakab áldozópap 
 

Emléknap 
 

Az olaszországi Marchia tartományban született 
1393-ban. Előbb hivatalnok volt, majd ferences 
szezetes lett. 1431-ben Dalmáciába küldték 
hithirdetőnek. Huzamosabb ideig tartózkodott 
Szegeden, Erdélyben, a Szerémségben és a pécsi 
egyházmegyében. Főleg a bogumil és a huszita 
tanok ellen küzdött. 1476. november 28-án halt 
meg Nápolyban. 

 
 
 


